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Expunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general al parti
dului nostru, rostită la plenara din 
3—5 noiembrie a.c. ch privire la Pro
gramul P.C.R. pentru îmbunătăţirea 
activităţii ideologice, ridicarea nivelu
lui general al cunoaşterii şi educaţia 
socialistă _ a maselor, pentru aşeza
rea relaţiilor din societatea noastră 
pe baza principiilor eticii şi echităţii 
socialiste şi comuniste, reprezintă, 
pentru fiecare dintre noi un adevărat 
îndreptar, un cod 'de muncă şi com
portare. Este un document cuprinză
tor, care abordează profund, ştiinţific 
O mulţime de probleme, făcîndu-ne 
să înţelegem mai bine menirea pe 
care o avem, în primul rînd noi, co
muniştii, în procesul făuririi societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate,

Sîntem cu toţii martorii unor ample 
transformări pe tărîm economic şi 
social. Ritmul de dezvoltare a econo
miei noastre socialiste este unul din 
cele mai -înalte din lume. în actualul 
plan cincinal poporui -nostru, călăuzit 
de politica înţeleaptă a partidului, va 
urca noi treptp ale progresului şi ci
vilizaţiei. Acestui amplu proces .crea
tor i se integrează programul pani-, 
dului de formare a omului nou, con
ştient de rolul său în societate.

Lucrez la o întreprindere care a 
cunoscut o continuă dezvoltare. In 
munca pe care o desfăşor, ca şef al 
unui compartiment de bază din cadrul 
întreprinderii — serviciul plan
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Şi ca secretar al organizaţiei de ba
ză T.A.. mă voi strădui să aplic în 
practică preţioasele idei rezultate 
din expunerea secretarului general 
al partidului, voi căuta ca prin cele 
mai diferite forme ale muncii politi
ce, prin acţiunile ce le vom iniţia să 
contribui cu toate mijloacele ce-mi 
stâu în putinţă la formarea omului 
nou, om cu o înaltă ţinută morală, 
devotat cauzei socialismului şi comu
nismului.

In unitatea noastră, a cărei activi
tate s-a dezvoltat an de an, lucrează 
mulţi specialişti. Majoritatea lor s-au 
integrat în activitatea de producţie, 
îşi aduc contribuţia în mod strălucit 
la rezolvarea problemelor cheie ale 
secţiilor de bază. în compartimentele 
funcţionale ale întreprinderii. Nu sîn
tem însă pe deplin mulţumiţi. De a- 
ceea, specialiştii, alături de întregul 
nostru colectiv, vor trebui să se 
preocupe mai mult pentru ridicarea 
.pregătirii lor profesionale si ideologi
ce, £ă devină activişti neobosiţi pen
tru promovarea şi înfăptuirea politicii 
partidului şi statului nostru, pentru 
triumful deplin al principiilor eticii 
şi echităţii socialiste, pentru idealul 
de viaţă al „comunistului de omenie“

Ing. JOAN BUCUR
. secretarul organizaţiei de bază
T.A, de la fabrica „Libertatea“ 

Sibiu

„Nu ne este 
indiferent cum

ies tinerii
de pe băncile 
universitare“

Ultima plenară a Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român a 
abordat probleme sensibile de îmbu
nătăţire a activităţii ideologice, ridica
rea nivelului general al cunoaşterii, 
educaţia socialistă a maselor, aşeza
rea relaţiilor din societatea noastră 
pe baza principiilor eticii şi echităţii 
socialiste şi comuniste. Expunerea to
varăşului Nicolae Ceauşescu vizează 
un vast program de activitate inten
să, multilaterală, în rindurile între
gului popor român, pentru consolida
rea şi dezvoltarea tot mai susţinută 
a conştiinţei socialiste, pe rrîăsura 
măreţelor realizări din economia pa
triei noastre.

Fiind: în asentimentul tuturor punc
telor acestui desăvîrşit p/ogram — 
sinteză filozofică de gîndire marxist- 
leninistă creatoare —, vreau să mă 
opresc numai asupra cîtorva dintre 
ele, strîns legate de munca mea de 
pedagog şi de om politic totodată, 
conştient că trebuie, în tot ceea ce 
fac, să aplic în practică politica par
tidului nostru. Menţionînd că am sim
ţit o satisfacţie deosebită cînd am 
văzut cifra impunătoare de studenţi
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Pentrd întregul nostru popor re
pents expunere a secretarului gene
ral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, este ui» îndemn la reflec
tare sinceră şi plină de răspundere 
asupra modului de a munci şi trăi în 
chip comunist In oraşul de pe Tîr- 
navă ecoul acestui document de ex
cepţională însemnătate în viaţa oa
menilor s-a făcut simţit din primele 
momente ale desfăşurării lucrărilor 
plenarei Comitetului Central al par
tidului. Discutînd cu diferite cate
gorii de oameni la locul lor de mun
că, sau în alte împrejurări în care 
am avut prilejul să le cunoaştem o- 
piniile, ne-a impresionat manifestarea 
unanimă a dorinţei ca recomandările 
făcute de secretarul general cu acea 
înflăcărare patriotică ce-1 înalţă dea
supra tuturor, să fie cît mai grabnic 
traduse în viaţă.

Discutăm cu muncitorul Iosif Con
stantin de la Şantierul de construc
ţii, lotul II, al Fabricii de mobilă din 
Mediaş. Omul acesta, deprins cu as
primea muncii de şantier dar şi cu 
bucuria împlinirilor, este entuzias
mat de cuvîntul secretarului general.

— N6i, constructorii sîntem, prin 
specificul muncii noastre, oamenii 
care participăm direct' şi nemijlocit 
Ia traducerea în fapte durabile a ho- 
tărîrilor partidului. Sîntem foarte so
licitaţi, pentru că planurile de înflo
rire a patriei sínt măreţe şi pentru 
că imperativele muncii cer să ne 
grăbim. Trecem de Ia o lucrare la 
alta şi ne bucurăm privind apoi o- 
biectivele care adăpostesc în ele mul
ţime de oameni şi utilaje, într-o e- 
fervescenţă a muncii creatoare ce va 
dăinui peste veacuri de acum înain
te. Mulţumirea aceasta a faptului îm
plinit îţi dă entuziasm şi elan. Şi 
dacă cineva vede şi aprepiază efortu
rile tale, bucuria este înzecită. Cu- 
vintuî tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
a mers !a inima constructorilor, a 
muncitorilor de pe şantierul nostru, 
pentru că este un cuvînt de laudă 
a muncii creatoare, pentru că ţinta 
lui nobilă este cultivarea sentimen
tului roîndrici de a ne număra prin
tre adevăraţii făuritori ai României 
socialiste. Din el am desprins dorin
ţa fierbinte a partidului ca ' fiecare 
cetăţean al ţării să fie un muncitor 
devotat legat prin simţire şi faptă 
de acest pămînt românesc, angajau cu 
convingere şi dăruire în munca con

cretă de edificare a ţării. Ca ■ munci
tor mă interesează tot ce se spun* 
despre om şi munca lui.

Sensul documentelor este profund 
şi major. Ele vor fi adîneite prin- 
tr-un studiu amănunţit de către toţi 
muncitorii.. Prin efortul nostru co
mun vom întări disciplina ' la locul 
de muncă.

Politica marxist-Ieninistă desfăşura
tă consecvent de către P.C.R. nu poa
te fi terenul experimentelor subiec
tiviste. Ea îşi are logica sa obiectivă, 
deziderat suprem de care partidul 
nostru ţine seama în orice împreju-

rare, obiectivele lui politice cores- 
punzînd cerinţelor dezvoltării sociale, 
intereselor poporului român. Viaţa 
socială în etapa sa actuală de dezvol
tare este complexă şi multilaterală, 
motiv pentru care trebuie studiată şi 
cunoscută sub toate aspectele şi latu
rile sale, atît pozitive cît şi negati
ve, sub raportul consecinţelor pe ca
re le generează fiecare fenomen.

(Continuare în pag. a îi!-a) 
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(151 855) din centrele noastre univer
sitare, faţă de cei 2G 489 ai anului 
1938, am reţinut chemarea tovarăşului 
secretar general al partidului: „Să e- 
ducăm pe toţi cetăţenii, şi în special 
tinerelul, în spiritul cultului faţă dc 
munca liberă, despovărată de exploa
tare din societatea noastră, singura 
sursă a progresului şi prosperităţii po
porului nostru, a naţiunii noastre so
cialiste, mijlocul principal de afir
mare a talentului şi forţei creatoare 
ale tuturor cetăţenilor, de manifes
tare a personalităţii şi autoperfecţio- 
nare morală a fiecăruia“.

Enunţul reţinut ne vizează în pri
mul rînd pe noi, dascălii, cei ca
re ám îmbrăţişat meseria grea' de 
a modela sufletele şi minţile ge
neraţiilor tinere, pentru a asi
gura schimburi de mîine tot mai
vrednice. Declarîndu-mă mulţumit de 
realizările bune şi foarte bune la în
văţătură ale studenţilor de la Facul
tatea de filologie şi istorie din Sibiu 
(locui întîi în cadrul întregii univer
sităţi), în condiţiile începuturilor 
exprimîndu-mi satisfacţia că aici
„cultul muncii“' a prins rădăcini, să
nătoase din primii doi ani de acti
vitate, eînt convins că frontul lărgit 
al cadrelor noastre universitare (de 
la noua facultate de ştiinţe economi- 
co-administrative şi de la noua sec
ţie de engleză) îşi va da toată silinţa 
să dezvolte aceste premise sănătoase 
în tradiţii consolidate, care să dăi
nuie.

Nouă nu ne va fi niciodată indife
rent cum ies tinerii de pe băncile u- 
niversitâre. Societatea noastră are ne
voie de oameni care să muncească în 
toate domeniile de activitate, care să 
pVoducă bunuri materiale şi spiritua
le. iar noi trebuie să contribuim la 
formarea acestor oameni. Şi dacă 
studenţii noştri s-au afirmat pînă a- 
cum hotărît la învăţătură, pe şantiere 
arheologice, în cercetarea ştiinţifică, 
în acţiunile de muncă patriotică, noi 
sîntem cei dinţii care să le sporim 
avîntul, să-i facem să zboare cu fo
los. Unii dintre ei vor fi dascăli ca 
şi noi şi vor educa alte generaţii tot 
în spiritul muncii; alţii vor deveni 
cercetători, oameni de ştiinţă, de ar
tă; alţii vor lucra în administraţia 
de stat. Toţi vor trebui să contribuie 
la dezvoltarea (Conştiinţei socialiste, la 
realizarea programului de mare pros
peritate^ cerut de viitor.

G. NISTOR
asistent la Facultatea de filo

logie şi istorie Sibiu

La fabrica  „8  Mai4* Mediaş

Autocontrolul —

metodă a autoexigenţă
In atenţia colectivelor de muncă, 

a specialiştilor este, în etapa actua
lă, depistarea rezervelor tehnice şi 
umane, care, valorificate, să ducă 
la. realizarea de bunuri materiale ca
pabile să întrunească toate condiţiile 
satisfacerii exigentelor consumatori
lor. Una dintre acestea este şi auto
controlul, metodă- care la fabrica .,8 
Mai“ Mediaş a cîştigat un larg cimp 
de aplicare. Despre avantajele ei, 
despre fazele pregătitoare s-a, mai 
scris în coloanele ziarului nostru. 
Considerăm însă că este necesar sa 
amintim că operaţiunile pregătitoare 
ca: organizarea de schimburi de ex
perienţă la „Flacăra roşie“ Bucureşti 
şi, „Clujana“ Cluj, tipărirea docu
mentaţiei, încheierea fişelor de ates
tare, introducerea magaziei de grupa
re şi altele au fost rezolvate ca 
competenţă de conducerea fabricii.

pe Ia introducerea metodei amin
tite  în cadrul sectorului încălţăminte 
\ati trecut patru luni, perioadă în 
care, conform rezultatelor înregis
trate, ne putem da seama de eficien
ţa' ei,, De aceea, cu intenţia de a 
releva rezultatele obţinute am reve
nit la fabrica medieşană.

Rezultatele obţinute sínt edifica
toare. Dacă pînă. în luna iunie fa
brica înregistrase numeroase, recla
maţii . din partea beneficiarilor,, acum 
acestea au fost , total înlăturate. Rea
lizări deosebite au fost obţinute şi 
în privinţa reducerii remanierilor. 
Atunci cînd se constată unele defi
ciente de fabricaţie, produsul este 
oprit la faza unde aceasta se pro
duce sau la cea care. urinează. Ast
fel, nu se mai execută operaţii cafe 
ar fi'imitile, nu se'mai. pierde timp 
cu remedierile defecţiunilor şi, bine

înţeles, produsul finit neajungînd la 
capăt de bandă cu defecte, nici con
trolorii de calitate sau meşterii nu 
mai sínt nevoiţi a lua măsuri, de re
lansare. Toate acestea au dus impli
cit la creşterea substanţială a timpu
lui de lucru efectiv, la îndeplinirea 
sarcinilor de plan şi la mărirea cîş- 
tigului muncitorilor.

In susţinerea aceslor afirmaţii pre
zentăm opiniile cîtorva dintre sala
riaţii întreprinderii.

— în perioada de atestare — ne 
spune maistrul Vasile Budaşcă — o 
bună parte'din muncitorii noştri se 
îndoiau de reuşita autocontrolului,

’ ceea ce a avut ca urmare că, l-a în
ceput, am demarat greu. După o pe
rioadă destul de scurtă, însă, toţi 
s-au convins de eficacitatea auto
controlului.

--- Aplicarea controlului în l-anţ la 
benzile de confecţionat încălţăminte 
are influenţă pozitivă asupra res
ponsabilităţii cu care muncitorii pri
vesc procesul de producţie. Se pune 
mai mult accentul pe creşterea cali
tăţii încălţămintei, Iuctu demonstrai, 
de altfel, şi de rezultatele. înregistra
te în perioada scursă de la aplica
rea acestei eficiente metode — ară
ta inginerul şef Grigore Popa.

— Dacă pînă în luna mai, contro
lorii de calitate erau obligaţi âB res
pingă însemnate cantităţi de încăl
ţăminte din cauza unor defecţiuni 
de manoperă, acum acest lucru se 
întîmplă mai rar. Nu aş vrea să se 
înţeleagă ca de acum au fost înlă
turate toate defecţiunile, dar acestea

(Continuare în pae. S 'I f l-a l  
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| Angajamentele
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■

I s e  apropie
i

I de fin a lizare
: Colectivul de muncă al uni-
• tăţii productive din cadrul
! Grupului de întreprinderi al
: industriei de accesorii pentru
■ industria uşoară Sibiu îşi spo- 
S reşte, în aceste zile, eforturile
■ pentru îndeplinirea în cele
■ mai bune condiţii a angaja-
■ mentelor anuale.
■

La producţia globală, de 
: pildă, unda faţă de anul trecut 
; sporul este de 25,6 la sută, 
: s-au obtinuL pînă la această' 
S dată valori de producţie supli- 
; mentare de peste 11 milioane 
S lei, ceea ce asigură Indepli- 
Ş nirea înainte de termen a an- 
î gajamentuhii anual. De ase- 
î menea, la producţia marfă rea- 
j listările : suplimentare se apro-
■ pie de nivelul angajamentului
■ asumat. Fată de 11 milioane
• lei cît a stabilit colectivul în-
! deprinderii ca angajament a- 
I nual, s-au realizat pînă acum 
: 10,7 milioane lei.
; Sínt doar cîteva cifre care
■ demonstrează continua preo-
■ cupare a acestui colectiv, ho- 

lărlrea lui de a traduce în
• fapt, zi de zi, angajamentele.
• asumate, de a descoperi, noi 
i rezerve pentru depăşirea ci- 
{ frelor iniţiale.

P. BODEA î

j

[ E
Joi, 18 noiembrie, la .ora 17, tn 

cadrul clubului „Independenţa“, 
va. avea loc consfătuirea Sarcinile 
sindicatelor privind buna pregă
tire şi desfăşurare a alegerilor 
sindicale şi adunărilor generale, 
la care participă activul sindical 
din municipiul Sibiu. Va vorbi 
Constantin Bota, preşedintele 
Consiliului judeţean al sindicate
lor, după care vor urma discuţii, 
în continuare, va rula un film 
românesc.

Viitoarele tricotere în orele de 
practică din atelierul-şcoală

Fotos Fr. NUSS

Lecţia de istorie in dezbaterea 
sesiunii metodico-ştiinţifice
Timp de trei zile, de la 12 la 14 

noiembrie, s-a desfăşurat în oraşul 
nostru o sesiune metodico-ştiinţifică 
organizată de Societatea de ştiinţe 
istorice din ţara noastră, în care s-au 
dezbătut problemele metodice ale lec
ţiei de istorie. Lucrările acestei se
siuni metodice, recent încheiate, s-au 
înscris in acţiunea de perfecţionare 
şi modernizare a învăţămîntului nos
tru, preconizată în documentele ele 
partid, avînd menirea să contribuie 
la reactualizarea şi îmbunătăţirea pre
dării istoriei în şcoală, în conformi
tate cu cerinţele educaţiei socialiste.

Subordonate acestui imperativ de 
perfecţionare şi modernizare, lucrările 
sesiunii ştiinţifice de la Sibiu s-au 
desfăşurat în faţa unui numeros au
ditoriu, format din profesori de isto
rie din judeţul nostru, din cadre di
dactice universitare şi specialişti me- 
todişti, delegaţi ai filialelor societăţi
lor de istorie din ţară, care au ascul
tat cu deosebit interes, în sala de 
conferinţe a Muzeului Brukenthal, un 
ciclu de comunicări metodice, consa
crate aspectelor şi caracterului. com
plex al predării lecţiei de istorie.

Din cele opt Comunicări prezenta
te, s-a desprins ideea că în analiza 
fenomenului istoric se conjugă nu nu
mai demonstrarea cunoştinţelor fapti
ce, ci mai ales înţelegerea lor ştiin
ţifică, care-1 conduce pe profesor la 
alegerea tipului de lecţie adecvat te
mei care urmează să fie predată ele
vilor. fn acest context de înnoire şi 
îmbogăţire a metodelor de predare 
a istoriei în şcoală s-a subliniat pon
derea fiecărui tip de lecţie de isto
rie, modul cum pot fi perfecţionate 
tipurile de lecţii existente, în func
ţie de rolul lor formativ şi influen
ţele pe care le au elementele de mo
dernizare asupra tipologiei lecţiei de 
istorie. In. etapa actuală, se pune un 
accent deosebit pe formarea deprin
derilor de muncă intelectuală la e- 
leyi şi în acest scop se folosesc noi 
modalităţi de informare a elevilor, 
prin intermediul mijloacelor de teh
nică audio-vizuală, care dau profe
sorilor posibilitatea dezvoltării unei 
activităţi mai variate în realizarea 
sarcinilor didactice ale procesului de 
învăţămînt. Concluziile care s-au des
prins din comunicările prezentate, din 1

discuţiile cadrelor didactice au ară
tat că modernizarea învăţămîntului 
nostru impune ca lecţia să fie supu
să unei analize profunde, folosindu- 
se în predare mai ales acele tipuri 
de lecţie şi metode didactice care co
respund cerinţelor unui învăţămînt 
cît mai eficient şi multilateral.

Acest principiu al multilateralităţii 
cunoştinţelor, al necesităţii trăiniciei 
care se impune în formarea omului 
societăţii noastre socialiste, a fost a- 
firmat recent de către tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu în cuvîntarea ros
tită la deschiderea anului universitar, 
subliniind că prin „educaţia socialis
tă nu înţelegem nici pe departe nu
mai însuşirea unor citate sau unor 
lozinci generale, ci a totalităţii cu
noştinţelor tehnice, profesionale, ştiin
ţifice şi politice. Numai acest tot u- 
nitar poate crea omul societăţii de 
mîine, constructor al comunismului“.

După prezentarea comunicărilor, la 
liceul „Gh. Lazăr“ a fost ţinută,, în 
ziua următoare, o lecţie deschisă, tip 
prelegere, despre „Dezvoltarea cultu
rii în Ţările Române în secolele KV 
şi XVI“, de către prof. Maria Slavu.

In discuţiile care au urmat, numeroşi 
profesori care au luat cuvîntul au 
arătat calităţile şi lipsurile lecţiei 
predate, reatizînclu-se un fructuos 
schimb de experienţă metodică.

După discutarea lecţiei deschise şi 
a comunicărilor prezentate, partici
panţii la sesiunea metodică au vizi
tat expoziţia organizată cu sprijinul 
Arhivelor statului şi al Bibliotecii 
„Astra“, la „Casa artelor“, de mate
riale documentare şi didactice auxi
liare folosite în predarea lecţiei de 
istorie, axată yse o largă tematică o- 
rientatiyă. Interesul manifestat de 
proiesorii de istorie faţă de expona
tele prezentate a subliniat importan
ţa şi utiHtatea organizării de aseme
nea expoziţii tematice, atît pentru 
profesori, cît şi pentru elevi. Pro
gramul sesiunii a fost completat de 
vizitarea monumentelor de cultură din 
oraşul şi judeţul nostru.

Sesiunea metodico-ştiinţifică a pro
fesorilor de istorie de la Sibiu a fost 
prima etapă din ciclul de sesiuni ce 
urmează să fie organizat anual in 
cadrul modernizării procesului de pre
dare a istoriei în şcoli.

Prof. MT8CEA SrolA

HEX.PE GLOB*TELEX*PE GLOB
Ej La Centrul cultura! din capitala Indoneziei a avut ioc Inaugu

rarea expoziţiei „Bucureşti, — capitala României". Au participat vice
guvernatorul municipiului Djakarta, dr. Soeundo, directorul general 
âd-interim pentru afacerile politice din Ministerul Afacerilor Externe, 
Laimun Harsjan, precum şi ambasadorul României la Djakarta, Marin 
Alexie.

SI Specialiştii de la „Jet 
Propulsion Laboratory" al Insti
tutului de tehnologie din Califor
nia, care urmăresc evoluţia misiu
nii sondei „Mariner-9“ în jurul 
planetei Marte, sínt dezamăgiţi 
de calitatea fotografiilor primite 
de ‘la bordul acesteia. Datorită 
dereglării uneia din cele două ca
mere de iuat vederi, ultimele fo
tografii prezintă imagini supra
puse şi foarte, şterse. Tehnicienii 
de la laboratorul din Pasadena aş
teaptă acum o noua serie de fo
tografii, după „intervenţia“ pe 
care au executat-o de Ia sol, mo- 
dificînd unghiul de deschidere al 
obiectivului aparatului.

88 Exporturile japoneze de a- 
parate de televiziune in culori au
scăzut în luna octombrie cu„cca 
20 la sută faţă de luna anterioa
ră, informează agenţia Kyodo. 
Suprataxa de 10 la sută impusă 
de guvernul S.U.A. asupra im
porturilor, precum şi cursul fluc
tuant ai yenului, adaugă agenţia, 
vor determina în lunile următoare 
o descreştere continuă a exportu

rilor de televizoare în culori, ca
re, în alte condiţii, reprezentau 
unul dintre cele mai solicitate 
articole de export ale industriei 
electronice japoneze.

■  Inaugurat la 3 noiembrie, 
Salonul internaţional al automo
bilului de la Torino şi-a închis 
duminică porţile. Diversele sale 
standuri au fost vizitate de peste 
550 000 de persoane. România a 
participat pentru prima oară la 
acest salon internaţional, unde a 
expus automobile . de teren 
„A.R.O.“, produse de Uzina me
canică din Cîmpulung. Viitoarea 
ediţie va avea loc în intervalul 
1—12 noiembrie 1972.

■  In primele şase luni ale a- 
cestui an. in Spania, au avut loc 
268 de greve. Potrivit săptămîna- 
lului „i'Humanite Dimanche“, ca
re citează această cifră, la gre
ve au participat metalurgişti, mi
neri, muncitori constructori, tex- 
lib'şti, lucrători din transporturi 
şi alte categorii de oameni a.i 
muncii.
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6 izbindâ tare mai cere o victorie!
R o m â n i a — C e h o s l o v a c i a  2 — 1 ( 1 - 0 )

Zeul Fotbal ne rezervă, de cîţi
va ani încoace, în fiecare toamnă 
cite o partidă care ne solicită la 
maximum sistemul... cardiovascu
lar. Duminică dimineaţa, Bucu- 
reştiul arăta ca o imensă sală de 
aşteptare prin care defilau cîteva 
mii de cetăţeni din ţara lui Kuna 
şi Dobias... Le răspundeau la in
tersecţii de străzi, pe „Magheru“, 
pe „Victoriei“, pe „Bălcescu“ gru
puri şi mai numeroase de români, 
veniţi din toată „provincia“ ca să-l 
vadă pe Dobrin în momentul în 
care va face să pîrîie parîmele 
porţii lui Viktor... La ora 12. cu 
două ore înainte de meci trolei
buzele, autobuzele şi tramvaiele 
ameninţau să se rupă în două, iar 
Cu 45 de minute înainte ca iugo
slavul Milivoje Gugulovici să flu
iere începutul partidei, stadionul 
23 August era plin.

Recital Iordănescu
Poate contrar aşteptărilor an

trenorului Novak, românii îşi 
orientează de la început atacurile 
pe partea stingă, acolo unde pă
zeşte faimosul Dobias. Iordănescu 
„uită“ însă cu cine are de-a face... 
confundîndu-1 pe adversarul său 
direct cu un fundaş oarecare. In 
minutul 1 al partidei Iordănescu 
îl pierde total din vedere pe Do
bias — care rămîne undeva în 
urmă — centrează, balonul ajun
ge la Anca, dar şutul năprasnic 
al acestuia ocoleşte poarta. Pe 
contraatac oaspeţii se • dovedesc, 
insă-, periculoşi şi în min. 3 Kuna, 
bine servit de Pollak, este stopat, 
în ultimă instanţă de Lupescu. In 
minutul 8, după şutul cu efect al 
lui Dembrovschi, începe seria e- 
lectrizantă a driblingurilor... E ade
vărat, în replică, Pollak — cel mai 
bun jucător al oaspeţilor — ex
pediază un şut-bombă la semiînăl- 
ţime, făcîndu-1 pe Răducanu să-şi 
amintească lecţia de... plonjon la
teral dreapta şi boxarea balonu
lui...

Dobrin — idolul 
tribunelor. . .

Cel peste 70 000 de spectatori 
prezenţi pe stadion, ca şi milioa
nele de telespectatori, au investit 
in prezenţa lui Dobrin în „naţio
nală“ speranţe, legate de marele 
tale"rft' fotbalistic pe drept cuvînt 
atribuit piteşteanului. Am văzut 
numeroase pancarte -pe care .scria 
„HAI DOBRINE!“ sau „DOBRÍN- 
CEHOSLOVAGIA 2—0“ etc. — răs
plată, pe care marele spectator, ca
re e publicul i-o oferea fotbalistu
lui de la F.C. Argeş înainte ca a- 
cesta s-o fi „plătit“ in partida cü 
Cehoslovacia. Dar Dobrin nu va 
rămîne dator! In min. 14 se joa
că cu balonul printre picioarele 
lui Hrivnak, lansîndu-1 ideal pe 
Iordănescu, dar „stelistul“ nu se
sizează... Apoi, în două rînduri, 
anticipează — aş zice genial — 
mişcarea tactică a coechipierilor, 
servinclu-l cu o pasă de maximă 
valoare ofensivă pe Dembrovschi 
— care este oprit miraculos de 
Hagara — şi pe Lucescu aflat in 
cursă spre buturile lui Viktor. 
In această parte a jocului domina
rea teritorială a echipei noastre 
şi reuşitele excepţionale ale aripii 
Dobrin-Iordănescu au dus la exas
perare sistemul defensiv al echi-i 
pei oaspete. In min. 23 Iordănescu 
porneşte cu balonul la picior în- 
tr-o mare aventură personală, 
driblează cîteva nume mari ale 
fotbalului european şi riu poate fi 
oprit decit de „coasa“ lui Dobias. 
Arbitrul acordă penalty...

între extaz, decepţie 
ş i . . .  extaz !

Bucuria face tribunele să sară 
în aer. Grupurile de cehoslovaci, 
dispuse în enclave în patru puncte 
cardinale ale tribunei, au amuţit. 
Dar Viktor apără penalty-ui exe
cutat de Lucescu, coborînd stadio
nul în reculegere şi schimbînd 
bucuria de pe faţa noastră, pe-a 
oaspeţilor! Decepţie... Lucescu 
plînge în genunchi. Dar sorţii sínt 
din nou schimbători. Dobrin . deţi
ne cheia care deschide „destinul“ 
aces', ei partide. In min. 25 el se 
lansează irezistibil, perpendicular 
pe poartă, şutează cu sete, Viktor 
respinge, iar Dembrovschi înscrie 
din apropiere. In sfîrşit, i—0 — 
deşi putea fi 2—0 sau chiar mai 
mult... In acest răstimp de 15 mi
nute pînă la pauză sclipesc pe 
rînd. Dobrin, Dembrovschi Pollak, 
Kuna, Dinu şi Deleanu...

Rică şi minutul 
infernului

Dinspre vecinătăţile vestiarelor 
s-a-ntins pe stadionul în aşteptare 
zumzetul care anunţa reintrarea 
eroilor în arenă.

Era pa-ce-n 70 000 de inimi, pen
tru că Dembrovschi îi făcuse pe 
cehi să guste din poca'ul cu spe
ranţe năruite, după ce Dobrin le 
arătase că n-au în teren atîţia 
apărători cîţi să-l împiedice să a- 
jungă la poartă. Notasem, după 
trei minute de la reluare, doar 
două minievenimente: în stilul u- 
nui idol veritabil, Dobrin „întor
sese“ o întreagă linie mediană cu 
faţa spre ridicol şi „răsucise“ ba
lonul spre dreapta, dar Lucescu 
şi Dembrovschi intraseră în ofsaid; 
după un fault viguros asupra lui 
Kuna, Dinu fusese obligat să pri
vească cartonaşul galben. A mai 
urmat un atac cell finalizat cu o 
bombă care a trecut peste poartă.

Minutul CINCIZECI. Răducanu 
are mingea în braţe, se îndreaptă 
sprp colţul din dreapta al careu
lui pentru a i-o trimite cu mina 
lui Sătmăreanu. Se răzgîndeşte, 
are unul din acele momente pe 
care n-ai cum să le califici, pune 
mingea jos şi, vrînd s-o trimită, 
cu piciorul, lui Sătmăreanu, i-o 
aşează lui Capkovic, aflat la cîţiva 
metji în faţa Iun Ultimul trimite 
„o luminare" care se... stinge în 
poarta noastră. „Tamango" cade 
parcă secerat de leşin, colegii îl 
încurajează iar cehii adulmecă a- 
dierea calificării.

Golul victoriei
Trecuse un minut greu, ca de 

plumb. Minutul CINCIZECIŞIUNU. 
Anca are balonul pe dreapta, lin
gă tuşă, trece frumos pe lingă 
Capkovic, îl lansează pe Lucescu 
demarat. Extremul nostru mai fa
ce cîţiva paşi buni şi centrează 
impecabil. Bolid, spre poartă vine 
Dobrin talonat de Hrivnak. Piteş- 
tcanul plonjează cu o formidabilă 
hptărîre, pumnul lui Viktor îl lo
veşte în frurtte, dar balonul se 
afla în plasă. A fost un gol mare, 
înscris cu o impetuozitate, cu o 
.forţă şi o precizie cum nu vezi 
decit arareori. Pentru o altă clipă 
stadionul era în delir...

Al patrulea moment psihologic 
al meciului avea să definească o 
splendidă victorii românească. 
Pentru că, după 2—1, chiar dacă 
Kuna et co. n-au depus armele o- 

fensivei, ba au revenit chiar for- 
ţînd, era clar că incursiunilor lor
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Gaz metan Mediaş -
C. S. M.Sibiu
Partida debutează cu atacuri dez

lănţuite ale gazdelor, care sínt hotă- 
rîte să-şi adjudece neapărat victoria. 
După jocul prestat de localnici în pri
mele 20 minute ale partidei cînd au 
fost net superiori partenerilor, echi
pierii de la Gaz metan ni s-au pă
rut a forma un team bine sudat, cu 
un joc în viteză, derutant, care doar 
întâmplător se află pe un loc de la 
periferia clasamentului.

Minute în şir gazdele acţionează în 
faţa careului sibian, şutează des, din 
orice poziţie, la poarta sibiană, însă 
nu reuşesc să concretizeze decit o 
singură dată. Unicul gol al partidei 
este înscris dintr-o fază fixă (min. 4). 
Medieşenii beneficiază de o lovitură 
liberă de la 17 metri, perpendicular 
pe poarta sibiană în urma unui fault. 
Şutează impecabil Scheau, peste zid, 
în colţul din dreapta sus al porţii lui 
Liebbardt, care cu tot plonjonul dis
perat nu reuşeşte nici măcar să a- 
tingă balonul.

Dacă scorul a rămas aşa, aceasta se 
datoreşle, pe de o parte, atacanţilor 
medieşeni, care au irosit ocazii ex
trem de favorabile, şi pe de alta, 
intervenţiilor prompte ale lui Lieb- 
hardt. care a apărat excelent.

Fără a diminua meritele gazdelor 
pentru jocul bun prestat în prima 
partş, nu poate fi trecută cu vederea 
comportarea slabă a sibienilor. „Luaţi 
tare“ de la început, oaspeţii au in
trat în derută. Apărarea a început 
să se bîlbîie, să facă greşeli, ceea ce 
a facilitat cîteva momente de învăl- 
măşală în propriul carău, de care 
n-au ştiut să profite Darie şi alţi a- 
tacanţi medieşeni. Abia după 20 de 
minute sibienii reuşesc să se apropie

repetate li se opune un zid al 
voinţei, care nu va ceda. Sínt 
cîteva minute de presiune a oas
peţilor mai ales pe partea lor stin
gă, minute în care Sătmăreanu a-â 
pare mereu încolţit de. doi adver
sari, iar Pollak traversează tere
nul căutîjpd fisura cu aerul unui 
vulpoi bălrîn.

Bătălia pentru 
statu-quo

Meciul acesta de o rară dîrzenie 
şi de mare luptă, agrementat atît 
de des de numere forte, nu se 
putea încheia altfel decit ou vic
toria noastră. Pentru că: a) un 
atac cu Dobrin, este un atac des
pre ale cărui intenţii adversarii 
nu pot afla nimic decit după... b) 
Dobias, omul care ştie atît de bine 
să iasă în atac, a avut un adver
sar, pe Iordănescu, care-i muiase 
picioarele... c) Lupescu şl Dinu 
ştiu să răspundă forţei cu forţă, 
şiretlicului cu şiretlic şi avîntului 
cu avînt, totdeauna cu un semiton 
mai sus d) de partea lui Deleanu 
n-au existat locuri nemarcate cu 
„stop!“.

Nici vorbă, Dobias, Hagara, 
Pollak, Kuna sínt personalităţi 
ale jocului acesta dar ceea ce ştiu 
ei, ştim şi noi. Ba, încă ceva în 
plus — plusul de la un gol-eroare 
la două goluri din acţiuni impa- 
rabile. Ca să nu luăm în seamă 
penalty-ul ratat şi încă o ocazie 
de aur.

Ne-.am apărat calm, dîrz, iar a- 
tunci cînd mingea a ajuns la Do
brin, în tabăra cehă se sufla a- 
larma. Aşa a fost în minutele 69, 
70, 71 cînd ţesătura Iordănescu, 
Dobrin, Lucescu şi viceversa i-a 
făcut pe apărătorii cehi să rămî- 
nă pironiţi, parcă cu picioarele în
cleştate. în gazon.

In minutul 72, tentativele celor 
două formaţii transpar şi mai lim
pede: Intră în joc Domide — un 
jucător care ştie două lecţii deo
dată — pe cea a destrămării prin 
intercepţie şi'pe cea a atacului — 
şi Nehoda — speranţa cehă de 
şut-gol. Ies Dembrovschi şi B. Ve- 
sely.

Cehii au, intr-adevăr, o ocazie 
bună dar Kuna trimite ou capul 
peste poartă.

Urmează alte două momente pa
roxistice, cele din minutele 86 şi 
88 cînd Dobrin — acest jucător de 
mare clasă — se joacă cu trei- 
patru apărători cehi. O dată, din
tre trei apărători aruncaţi în bra
ţele neputinţei, jucătorul din Tri- 
vale aruncă mingea spre poartă, 
dar ea se prelinge afară.

Mai trec două minute nesemni
ficative şi „tribunele iau foc“ săr
bătorind o victorie frumoasă a 
băieţilor noştri. Un public minu
nat, entuziast, sărbătoreşte a treia 
şi cea mai importantă victorie a 
fotbalului românesc < asupra fotba
lului de lungă tradiţie din ţara 
prietenă.

Pe străzile Bucureştiului, de la 
„23 August“ la Gara de Nord ur
mează un veritabil carnaval care 
celebrează victoria. Cred că ieri 
s-a scandat şi s-a rostit de milioa
ne de ori, pe tot cuprinsul ţării, 
un nume...

Un nume-simbol care ne spune 
şi spune lumii că „nasc şl la noi 
mari talente fotbalistice“.

Felicitări lui Dobrin şi întregii 
echipe.

De la trimişii noştri speciali: 
V. DOMŞA 
V. CUCU

pentru prima dată de careul advers, 
să închege cîteva acţiuni de atac, 
destrămate însă cu promptitudine de 
apărarea medie.şană. O singură dată 
(min. 25) poarta apărată de Ioo este 
pusă în real pericol, dar mingea ex
pediată cu boltă de Răduţă întîlneşte 
bara transversală.' Pînă atunci, şi în 
continuare, clin situaţiile critice a- 
flate la poarta oaspeţilor amintim pe 
cea din min. 9 cînd mingea respinsă 
de bara laterală îl surprinde pe Da
rie, dîndu-i posibilitatea lui Lieb- 
hardt să intervină; min. 23, 27. 34 şi 
43 din duelul Darie — Liebhardt, por
tarul sibian iese învingător.

După pauză jocul, deşi îşi păstrea
ză acelaşi ritm alert, se echilibrează. 
Acţiunile la cele două porţi sínt mai 
rare. De semnalat doar situaţia din 
min. 56, cînd în careul sibian îşi dis
pută balonul un buchet de jucători 
(printre care şi Liebhardt — care se 
şi accidentează), din care Darie reu
şeşte să trimită cu capul. Salvează 
Flichiş de pe linia porţii. Mai notăm 
faza din min. 67, cînd singura acţiu
ne închegată a atacanţilor sibieni nu 
poate să fie finalizată datorită inter
venţiei inspirate a fundaşului Petrică.

La fluierul arbitrului G. Marinciu 
(Pioieşti), care a condus mulţumitor 
un meci care a debutat cu „seîntei“, 

.au evoluat formaţiile:
Gaz metan: Ioo — Petrică, Lepă- 

datu, Scheau, Ghearmati — Pascal, 
-Sîrbu — Gärtner, Ardeleanu (min. 75 
Cantacuz), Darie, Jiga,

C.S.M. Sibiu: Liebhardt — Zaharia, 
David, Flichiş, Mihai — Constantin, 
Răduţă, Voicu — Schwartz, Schell, 
Cretu.

GH. SASU

CLASAMENTUL GRUPEI

înaintea partidei România — 
Ţara Galilor, din 24 noiembrie 
a.c.
1. Cehoslovacia

6 4 1 1 11— 4 9
2. ROMANIA 5 3 11  9— 2 7
3. Ţara Galilor

4. Finlanda
5 2 1 2
6 0 1 5

5— 4 5 
1 — 16 1
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C. S. M. Sibiu — Agronomia Cluj
7-3 (3-3)

Partida — ultima din turul
campionatului — a plăcut publi
cului spectator, datorită ritmului 
alert şi jocului deschis practicat 
de ambele formaţii.

Punctele sibieniior âu fost rea
lizate de Topa (min. 18). care a 
transformat o lovitură de pedeap
să şi prin reuşita unei încercări 
de către Ioniţă (cel mai bun om

al gazdelor), însă transformarea e
ratată (min. 46). In min. 54 sibienii 
au ocazia să-şi mărească avanta
jul, dar Moraru ratează o lovitură 
de pedeapsă din poziţie favorabilă. 
Oaspeţii reuşesc să înscrie. prin 
CordOş, dintr-o lovitură de pe
deapsă (min. 38).

I. BOŢOC.\N
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G a z d e l e  —  f a  p r i m a  v i c t o r i e
C. S. M. Sibiu — C. P. Bucureşti 3-0

încă din primul set. jucătoarele si- 
biene joacă fără greşeală şi, datorită 
unui atac în forţă (a excelat în spe
cial Vasiu) şi unui blocaj excelent, 
cîştigă detaşat, după numai 13 minu
te de joc Setul al doilea — o for
malitate — se încheie şi mai repede, 
cu scorul de 15—2. Acum însă local
nicele îşi permit o relaxare, de care 
profită oaspetele, care preiau condu
cerea (4—1). Sibiencele însă îşi revin,

egalează, conduc apoi cu 10—5, dar 
din nou scorul ajunge la 10—9! In 
final elevele antrenate de prof. N. 
Aleman se mobilizează şi cîştigă clar 
setul şi meciul.

•S-a evidenţiat, alături de întreaga 
echipă, debutanta Maria Bondreanu. 
Corect arbitrajul prestat de cuplul ti
mişorean O. Drágán şi V. Borghida.

ii.ii: ionescu

F o t b a l ,  d i v i z i a  G
Unirea Alba Iulia — U.P.A. 

2—2 (1—1)
Sibiu

După ce cu o săptămînă în urmă, 
echipa Unirea din Alba Iulia a pier
dut în faţa- echipei Independenţa la 
Sibiu cu scorul de 0—4, se părea că, 
pe teren propriu, în jocul disputat 
cu formaţia U.P.A. Sibiu ea va ieşi 
învingătoare. însă echipa oaspete a 
servit gazdelor o ripostă dîrză, lucru 
ce a dus pînă la urmă, la un just 
rezultat de egalitate. Pentru sibieni 
au marcat Laufceag şi Drăghici.

R e z u l ta te
Vulturii Tex. Lugoj — 

Metalurgistul Cugir 
Corvinul Hunedoara — 

Politehnica Timişoara 
Chimia Făgăraş — Olimpia 

Satu ţMare
C.F.R. Timişoara — Minerul 

Baia Mare
C.F.R. Arad — C.S.M. Reşiţa 
Electroputere Craiova — 

Minerul Anina 
Gloria Bistriţa — Olimpia 

Oradea
Gaz metan Mediaş —

C.S.M. Sibiu

C la s a m e n t

1—0

2—0

3—2
1—0

2—2

2—1

1—0

6 201. C.S.M. Reşiţa 13 9 2 2
2. C.F.R. Timişoara 13 6 4 3 17—10 16
3. Minerul B. Mare 13 6 3 4 22—12 15
4. C.S.M. Sibiu
5. Politehnica
6. Corvinul
7. Gloria
8. C.F.R. Arad
9. Vulturii Tex.

10. Chimia
11. Metalurgistul
12. Minerul Anina
13. Olimpia Oradea 
11. Gaz metan
15. Eleetroputere
16. Olimpia S. Mare

13 7 0 6 13—17 14 
13 5 3 5 22—16 13 
13 6 1 6 17—14 13 
13 6 1 6 17—16 13 
13 5 3 5 16—15 13 
13 5 3 5 13—22 13 
13 5 2 6 23—20 12 
13 6 0 7 11—14 12 
13 5 2 6 14—23 12 
13 5 1 7 16—18 11 
13 4 3 6 9—14 11 
13 4 3 6 12—18 11 
13 3 3 7 6—15 9

Etapa viitoare (a XlV-a) — 21 no
iembrie: Politehnica Timişoara — 
C.S.M. Sibiu, Minerul Anina — C.F.R. 
Arad. Vulturii Textila Lugoj — O- 
limpia Oradea, Chimia Făgăraş — 
Gaz metan Mediaş, -Minerul B. Mare 
— Electroputere Craiova. Metalur
gistul Cugir — Corvinul Hunedoara, 
C.S.M. Reşiţa — C.F.R. Timişoara. O- 
limpia Satu Mare — Gloria Bistriţa.

A.S.A. Sibiu — C.F.R. Simeria 
1—5 (1—2) ! ? 1

Militarii sínt departe de forma şi 
pretenţiile pe care le-au arătat la 
începutul campionatului. Victoria oas
peţilor este meritată Chiar la dife
renţa la care au obţinut-o. Ceferiştii 
s-au apărat organizat, acţionînd ' ex
celent pe contraatac, ceea ce le-a 
permis să înscrie 5 goluri, unul mai 
spectaculos decit altul. Pentru fero
viarii simerieni au înscris Béla (min. 
17 şi 26), Colnic (min. 51 şi 53) şi 
Liurcă (min. 84). Goiul militarilor es
te înscris de Şerban (min. 40), care 
a transformat impecabil o lovitură 
de la 18 m. A condus bine, un joc 
care nu i-a ridicat probleme, I. Mar- 
ghidan (Tîrnăveni).

Victoria Călan — Vitrometan Mediaş 
6—0 (4—0)

•Medieşenii au cedat la un scor con
cludent datorită comportării inexpli
cabil de slabe a întregii formaţii. 
Gazdele, angrenate în lupta pentru 
un loc fruntaş în serie, au punctat 
de cîte ori au vrut. Dacă insistau şi 
în partea a doua, scorul putea fi şi 
mai categoric.

Minaur Zlatna — Independenţa Sibiu
-0 (0—0)

Era evident că, pe terenul din Zlat
na, Independenţa va avea o misiune 
dificilă. Dar. mobilizîndu-se exemplar, 
iiderii au făcut un joc foarte bun, 
şi numai neşansa i-a împiedicat să 
se întoarcă acasă cu cel puţin un 
punct, pe care l-ar fi meritat cu pri
sosinţă.

Iată, pe scurt, fazele „fierbinţi“ ale 
acestei partide: sibienii încep hotărîţi, 
şi în minutul 2 doar bara se opune 
golului, la şutul puternic expediat de 
Cherciu. In minutul 25 arbitrul face 
cadou gazdelor o lovitură de la 11 
m, pe care însă Hizo o apără exce
lent. Sibienii continuă ofensiva, dar 
din nou bara (min. 35) se dovedeşte 
salvatoare pentru gazde, la şutul a- 
celuiaşi Cherciu.

Repriza secundă are acelaşi aspect. 
Independenţa atacă, dar Serfözö, Soos 
sau Floarea „cochetează“ doar cu o- 
caziile de gol. Drama sibienilor s-a 
consumat cu numai trei minute îna
inte de fluierul final cînd. la o lo
vitură de colţ, încercînd să degajeze 
balonul, Judele îl introduce în pro
pria poartă. Consemnăm, de aseme
nea, faptul că Independenţei i-a fost 
refuzat un gol perfect valabil înscris 
de Floarea (min. 85), pe motiv de of
said.

MIRCEA BIŢU
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16 NOIEMBRIE
•  Se împlinesc 155 ani de la 

naşterea poetului şi ziaristului An
drei Mureşanu (m. 1863).

•  La 16 noiembrie 1919 a murit 
Maria Cutarida-Crătunescu. prima 
femeie medic din România, (n. 
1857).

CINEMA

lă (orele 10,00; 16.30; 18,30; 20,30);
UNIREA: Marele senui albastru lő
réié 10.00; 16,00; 18.00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Vânătoarea 
de vrăjitoare (orele 11,00; 16,00; 18.00 
şi 20.00).

AGNITA: 8 MAI: Păsări şi ogari 
(orele 10.00; 16.00; 18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Din plictiseală (orele 18,00 şi 20.00). 
OCNA SIBIULUI: Vara de altădată 
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Apa ca un bivol ne
gru (orele 17,00 şi Í9.00).

\ POLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Dacii (orele 18,30 şi 20,30).

SIBIU: PACEA: Şansa (orele 9,00; 
11.30; 14,00; 16,30; 19,00; 21.00); ARTA: 
Ritmuri spaniole (orele 10,00; 12,00; 
14.30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERETU
LUI: Brigada Diverse in alertă (o- 
rele 10.00; 12.00; 14.30; 10.30; 18.30; ' 
20.30); INDEPENDENŢA: Cele şapte 
logodnice ale caporalului Zbrue lő
réié 11.00: 14,30; 16,30; 18,30; 20,30), 

MEDIAŞ: PROGRESUL. Aşteptarea 
(orele 9.00; 11.15: 14,00; 16,30: 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Greşeala fata-

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme rece cu cerul temporar a- 
coperit. Vor cădea ploi temporare. 
Viatul va sufla slab pînă la potrivit, 
din sectorul nord-vestic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse între ze
ro şi 4 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 4 şi 8 grade.

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii.

Revista literară TV.
18.30 Toate pinzele sus 1 Emisiune 

pentru pionieri.
19.00 în atenţia opiniei publice: 

Legea pentru) organizarea şi 
conducerea unităţilor socia
liste de stat.

19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România ’75. Dezvoltarea di

namică a industriei româ
neşti.

20,10 Reflector.
20,25 Voci tinere — muzică uşoară,
20,45 Premieră TV. „Marin Pesca

rul". dramă muzicală in două 
âcte.

21.35 Să nu uiţi, Darie! Reportaj 
TV,

21,55 Avanpremieră.
22.00 Din muzica şi dansurile po

poarelor.
22.35 Telejurnalul de noapte.
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Şantierul drumuri şi poduri
Sibiu

str. Grîuiui nr. 27,
ANGAJEAZĂ URGENT:

— 1 contabil principal
— 1 tehnician normator.

■»"•Vhvww-;

î n t r e p r i n d e r e a  d e  i n d u s t r i a l i z a r e  
a  l a p t e l u i  S i b i u

ANGAJEAZĂ:
— economist
— arhitect j;
— inginer construcţii
— inginer mecanic montaj utilaje,

. pentru atelierul de proiectare.
— mecanic — posedînd carnet de conducere 

pentru atelierul auto mobil.
— primitori-distribuitori.

Informaţii la sediul întreprinderii din Sibiu, str. 11 Iu
nie nr. 69, compartimentul personal-învăţămînt, tele
fon 2 23 90. I
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Grupul şco lar  p e tro l M ediaş
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 tehnician acoperiri metalice
— 1 tehnician electromecanic
— 1 tehnician electronist
— 1 muncitor calificat pentru multiplicat
— 1 muncitor operator ţiţei gaze
— 1 şofer
— 2 fochişti cazane, categoria 3 de autorizare 

Informaţii suplimentare la secretariatul şcolii.

\
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Uzina de fabricaţii, reparaţii
i montaj în agrictiltură, Sibiu,

str. Constituţiei nr. 23,
angajează de urgenţă muncitori necalificaţi, pentru a 
urma cursul de calificare de scurtă durată, la locul de 
muncă, în cadrul uzinei, pentru meseriile:

— lăcătuşi construcţii metalice — durata 8 luni
— sudori electrici şi cu gaze — durata 8 luni. 

Condiţii pentru admitere:
— absolvenţi ai şcolilor generale
— serviciul militar satisfăcut
— apt pentru munca respectivă

Informaţii suplimentare se pot obţine de la serviciul 
personal al uzinei.

J D irec ţia  de  p o ş tă  şi d ifu z a re a  p re s e i din \ 
\ D e p a rta m e n tu l p o ş te lo r  şi te le c o m u n ic a ţiilo r  Í
j A N U N Ţ Ä J
( că au început contractările de abonamente pen- \
\ tru  anul 1972 la toate publicaţiile cuprinse în ţ
\ catalogul presei române, recent apărut. \
J De asemenea se contractează abonamente la co- |
I tidiene şi periodice de informare generală, pre- '
) cum şi la publicaţiile tehnico-ştiinţifice cuprinse j
j în catalogul presei externe 1972. ^

î n t r e p r i n d e r e a  d e  t r a n s p o r t u r i
S IB IU

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— ingineri în specialitatea mecanică auto
— tehnicieni în specialitatea mecanică auto
— 1 maistru în specialitatea electrician auto
— 1 strungar categoria IV—VI
— 1 instalator apă-canal autorizat
— şoferi pentru autobuze cu gradul D
— şoferi cu gradele B—C şi să aibă o vechime în 

meserie de peste 3 ani.
Condiţiile de încadrare conform H.C.M. 
914/1968.

Informaţii suplimentare se pot obţine de la biroul per
sonal al I.T.S., telefon 1 14 86.

MICA P V n m C IT A T E
CUMPĂR pianină, stare toarte bună. Sibiu, telefon 1 31 66.

VÍND atelier de tîmplărie cu maşini, cu anexă de locuit. Sibiu, str. Di- 
milrie Cantemir nr. 1 (prin spatele Arsenalului).

VtND maşină de tricotat ştrampel 8/60, Sibiu, str. Cîmpului 23.

Fraţii, familiile lor, mulţumesc Comisiei guvernamentale de colaborare 
ştiinţiîică-tehnică, conducerii ministerului, Ambasadei române din Phenian, 
Ambasadei coreene la Bucureşti, tuturor celor ce s-au alăturat durerii cau
zate prin pierderea fulgerătoare a scumpului lor HORIA ROMUtUS TOFAN, 
fost director la Direcţia export mort departe de patrie, In misiune
In străinătate.
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o necesitate Înţeleasă de toti oamenii muncii
A trăi in chip comunist înseamnă 
a ne spori aportul la dezvoltarea
cuceririlor noastre revoluţionare ii

Trăim momente „ de mare acţiune 
politică ce vor influenţa profund via
ţa socială a României socialiste.

Din fiecare rind al Expunerii tova
răşului Nicolae Ceauşescu la recenta 
plenară a C.C. al P.C.R. emană grija 
deosebită a partidului nostru pentru 
asigurarea dezvoltării continue a pa
triei noastre, pentru desăvîrşirea for
mării personalităţii complexe a omu
lui, făuritorul societăţii viitorului. Din 
fiecare cuvînt al acestui amplu pro
gram de perfecţionare a noastră 
irumpe încrederea deplină în prin
cipiile călăuzitoare ale învăţăturii 
marxist-leniniste. optimismul realist 
cu privire la viitorul luminos al po
porului nostru, strîns unit în jurul 
partidului comuniştilor.

Unitatea în care lucrez a obţinut 
an de an succese importante în pro
ducţie. Atît în cultura plantelor de 
cîmp, cît şi în zootehnie, harnicii 
cooperatori au lucrat şi lucrează cu 
pricepere şi conştiinciozitate, ceea ce 
a determinat un belşug de produse în 
casa fiecăruia dintre ei. La noi, în 
Miercurea, nu mai găsim cooperatori 
care să nu înţeleagă rolul lor în an
grenajul organizării muncii; ca ata

re, în casa fiecăruia găseşti televizor, 
mobilă frumoasă — deci condiţii ma
teriale foarte bune pentru viaţă. Bi
neînţeles, acestea toate sínt roadele 
muncii lor. Nu uităm însă nici un 
moment că socialismul este orînduirea 
care a creat condiţii pentru preţuirea 
cea mai înaltă a muncii, că numai 
socialismul poate să pună în valoare 
priceperea şi hărnicia omului. Nu ui
tăm nici un moment faptuKpă regi
mul socialist a creat condiţii optime 
pentru ca fiii noştri să se pregăteas
că — teoretic şi practic — mai bine 
ca noi, să fie profesori, medici, in
gineri etc. şi în toate şedinţele orga
nizaţiei ,de partid, în toate adunările 
generale’ ale cooperatorilor noi sub
liniem aceste aspecte fundamentale 
ale vieţii noastre. Totuşi, se pare că 
n-am reuşit să scoatem în evidenţă 
în suficientă măsură aceste realităţi, 
întrucît mâi avem în sat tineri care 
nu ştiu să dea bună ziua cînd se-ntîl- 
nesc cu cei mai vîrstnici, sau coope
ratori care manifestă indiferenţă faţă 
de păstrarea şi dezvoltarea averii ob
şteşti.

In unele ş'edinţe de consiliu de con- . 
ducere sau adunări generale discutăm 
doar probleme „tehniciste“, încărcate

de cifre şi pierdem ţiin vedere munca 
cu omul. Fără îndoială, este bine că 
şi noi, ţăranii, putem discuta şi dez
bate chestiunile de mecanizare, de 
chimizare, de eficienţă economică. 
Dar, după cîte am înţeles eu, ex
punerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
la recenta plenară ne cere să „ve
dem dincolo de curtea noastră", să 
punem un accent mai mare pe edu
carea oamenilor. Aceasta nu înseam
nă să renunţăm la dezbaterea proble
melor de producţie, ci să vitalizăm 
aceste dezbateri printr-o infuzie ste
nică de concepţie revoluţionară asu
pra muncii şi vieţii noastre. A trăi 
în chip comunist nu înseamnă doar 
a munci conştiincios, cinstit, ci, 
în primul rînd, a fi convins pe de
plin de necesitatea sporirii aportu
lui nostru Ia consolidarea şi dezvol
tarea cuceririlor revoluţionare ale po
porului. Atingerii acestui ţel trebuie 
să-i subordonăm întreaga noastră ca
pacitate creatoare. '

SIMION ROTII
vicepreşedinte al U.N.C.A.P.,
preşedintele C.A.P. Miercurea 

Sibiului

Cu conştiinţa deplină 
îndatoririlor ce ne revin

(Urmare din pag. I)
In acest sens Ilarie Cotan, inginer 

şef la întreprinderea de transporturi 
gaz metan, afirma: „Mişcarea spre 
comunism este de neconceput fără în
vingerea greutăţilor, legate nu nu
mai de împotrivirea vechiului, dar şi 
de faptul că în construirea noii so
cietăţi se experimentează căi necu
noscute. Măreţele teze şi direcţii sta
bilite de Comitetul Central pentru 
etapa de dezvoltare multilaterală a 
României socialiste — constituie fără 
îndoială o contribuţie creatoare la 
dezvoltarea socialismului ştiinţific. 
Tocmai de aceea, ca om al muncii 
ce-mi desfăşor activitatea într-un do
meniu al activităţii practice, îmi ex
prim totala adeziune faţă de activi
tatea neobosită a Comitetului Central, 
în frunte cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, pentru a găsi soluţiile a- 
decvate momentului istoric de dez
voltare a societăţii noastre. Conştienţi 
de importanţa măsurilor adoptate de 
conducerea partidului ne vom stră-

Idui să ridicăm conştiinţa socialistă a 
tuturor salariaţilor la nivelul înţele
gerii şi răspunderii ce ne revin în 
dubla calitate ce o avem de proprie
tari şi producători, în aşa fel ca în 
rîndul lucrătorilor noştri să nu mai 
avem de a face cu mentalităţi re
trograde.“

Ideéa ridicării ^conştiinţei socialiste 
' â 'întregului' popor, 5'găsim perpetuii 

pe buzele tuturor, ca o necesitate în
ţeleasă, de forţă motrice a dezvoltă
rii şi ridicării societăţii noastre pe 
noi culmi ale civilizaţiei şi progresu
lui.

„In calitatea mea de comunist, de 
secretar al comitetului de partid al 
uzinei „Automecanica“, spunea Gligor 
Medeşan, sínt mîndru că la locul meu 
de muncă voi putea să-mi aduc din 
plin aportul la ridicarea conştiinţei 

„ socialiste a salariaţilor pe o treaptă 
şi mai înaltă. Fiind conştienţi de ne
cesitatea aplicării imediate în viaţa 
practică a măsurilor recentei plenare 
a Comitetului Central al P.C.R., vom 
depune tot efortul pentru a imprima

t a  I .  A . S .  M e d i a ş

Baze sigure pentru
producţia

Urmînd liniile directoare ale Pro
gramului naţional de dezvoltare a 
zootehniei şi creştere a producţiei 
animaliere In perioada 1971—1980, 
care prevede ridicarea considerabilă 
a producţiei zootehnice pentru satis
facerea integrală a consumului in
tern şi crearea unor disponibilităţi 
pentru export, folosind indicaţiile 
preţioase date de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu la Consfătuirea pe ţară 
a lucrătorilor din I.A.S., colectivul 
de muncă al întreprinderii agricole 
de stat Mediaş se străduieşte să se 
încadreze în aceste sarcini prin a- 
dincirea procesului de concentrare 
şi specializare a producţiei, realiza
rea mecanizării integrale şi com
plexe a lucrărilor, aplicarea celor 
mai avansate tehnologii de lucru, 
creşterea eficientei economice a în
tregii activităţi.

Pentru asigurarea realizării pro
ducţiei zootehnice a anului viitor, 
I.A.S. Mediaş şi-a propus, în primul 
rînd, îndeplinirea indicatorilor pri
vind efectivul planificat la taurine 
total, iar efectivul matcă să crească 
faţă de 2 298 vaci-juninci planificate 
la finele anului 1971, ,1a 2 475 vaci 
şi juninci. Aceasta se va realiza 
prin trecerea în categoria, juninci 
gestante a 90 la sută din efectivul 
de vitele de prăsilă ce au intrat în 
reproducţie la 1 octombrie 1971 şi a 
15 la sută din efectivul de viţele 
în virstă de 12—18 luni la aceeaşi 
dată.

Avînd la bază atît greutatea cor
porală a viţelelor în virstă de 12—• 
18 luni, cît şi faptul că îndeplinirea 
indicatorilor de reproducţie este asi
gurată, avem convingerea că vom 
realiza ceea ce ne propunem. De 
asemenea, tot pentru a ne îndeplini 
sarcinile s-a perfectat şi achiziţia 
din sector particular a 100 juninci 
gestante. Cu această bază materială 
asigurată vom putea îndeplini şi 
sarcinile de plan pe anul 1972, care 
prevăd creşterea efectivului total de 
taurine de la 4 543 la 5 870.

De asemenea, sínt create premise
le realizării unui efectiv mediu de 
1 950 vaci planificate pentru produc
ţie pe anul 1972, indicatorul fiind 
mai mare cu 150 fată de anul 1971.

Indicatorii de bază — lapte de 
vacă şi carne de taurine — vor 
creste de la 2 800 litri pe cap de 
vacă In 197! la 3 150 litri în 1972

zootehnică
şi de la 40 tone carne de taurine în 
1971, la 155 tone in 1972.

Pentru sealizarea acestor sarcini 
I.A.S. Mediaş a organizat încă din 
toamna anului 1971 o bază furajeră 
solidă, orientîndu-se spre utilizarea 
într-un procent ridicat a fibroaselor, 
grosierelor şi suculentelor. Astfel, 
se va depozita pentru consum pînă 
Ia noua recoltă cantitatea de 22 000 
tone suculente, 3 600 tone fibroase Şi 
2 900 tone grosiere pentru consum 
şi aşternut, asigurîndu-se astfel ne
cesarul la suculente şi grosiere, ur- 
mind ca o cantitate de fibroase să 
fie substituită.

în acest sens, colectivul nostru a 
pus în funcţie o staţie de preparare 
— prin măcinare, melasare şi tratare 
ou drojdie — a furajelor de volum, 
aducîndu-le astfel aproape de valoa
rea nutritivă a furajelor concentra
te. Se va introduce tocarea, mela- 
sarea sau samurarea tuturor furaje
lor fibroase şi grosiere, administra
rea lor în raţie făcîndu-se numai 
sub această formă.

în scopul păstrării fibroaselor în 
cele mai bune condiţii, cea mai ma
re cantitate s-a depozitat sub fînare, 
iar acolo unde nu a fost posibil s-au 
construit şire vîrfuite în incinta fie
cărei ferme.

Pentru asigurarea cazării în con
diţii cît mai bune a întregului efec
tiv, s-au construit în regie trei graj
duri de vaci, a 107 locuri fiecare, 
din care două la ferma nr. 10, Şeica 
Mică şi unu! la ferma nr. 3, Nemşa. 
La Valea Moşnei s-a amenajat o 
creşă modernă de vitei, cu o capa
citate de 250 de locuri. S-au repa
rat şi revizuit toate spaţiile de ca
zare, asigurîndu-se în acest fel ca
zarea întregului efectiv.

Deoarece efectivul creşte simţitor, 
pentru anul 1972 s-a prevăzut con
struirea unor obiective cu o capaci
tate de 1 057 locuri pentru vaci şi 
juninci şi 322 locuri pentru tine
ret.

Va exista în continuare o preocu
pare susţinută pentru îmbunătăţirea 
activităţii de reproducţie, selecţie 
şi ameliorare, de organizare a asis
tentei saniiar-veterinare, ca a- 
portul sectorului zootehnic la reali
zările unităţii noastre să fie ia ni
velul eforturilor depuse de-'stat.

Ing. ZENO IL1EŞ director ai 
I.A.S. Mediaş

întregii munci de partid suflul înnoi
tor, pentru a creşte rolul conducător 
al fiecărei organizaţii de partid la 
nhelul exigenţelor actuale".

Reţinînd cu sporită responsabilitate 
ideea din recentele documente că în- 
văţămîntul nostru trebuie să-şi tragă 
seva din practica multilaterală a con

strucţiei socialiste şi, ca factor de 
“suprastructură să reflecte marile pre
faceri ce au loc în forţele şi rela
ţiile de producţie precum şi în con
ştiinţa socialistă a maselor, profeso
rul Gheorghe Popescu, directorul li
ceului „Stefan Ludwig Roth“ ne de
clara: „Făcînd parte din activul celor 
care lucrează în domeniul culturii şi 
îmăţămîntului din municipiul Mediaş, 
consider că pentru mine este o da
torie supremă de a munci cu abne
gaţie şi dăruire în activitatea de edu
care a maselor de oameni ai muncii 
şi de creştere şi formare a tineretu
lui şcolar în spiritul dragostei fier
binţi faţă de patria socialistă şi de 
partid, al dragostei faţă de muncă, 
pentru punerea cît mai deplină în va
loare a talentului, însuşirilor şi po
tenţialului fizic şi intelectual al fie
cărui viitor constructor al socialis
mului, în slujba progresului continuu 
al societăţii noastre. Documentele sínt 
bogăţia spirituală de care ne vom 
folosi în munca de educaţie“.

Aceste sincere mărturisiri ale oa
menilor cu responsabilităţi sociale dau 
garanţia că documentele de partid 
au fost pe deplin înţelese, iar conţi
nutul lor profund umanist însufleţeş
te pe toţi oamenii muncii, îndemnîn- 
du-i la o activitate şi mai concretă, 
desfăşurată în două sensuri: al asi
gurării bunăstării şi al desăvîrşirii 
personalităţii omului.

Recenta plenară a Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân a adoptat un vast şi multilate
ral program, consacrat formării şi 
perfecţionării omului nou al socie
tăţii noastre, aşezării relaţiilor din 
întreaga societate pe principiile e- 
chităţii şi eticii socialiste. Unul din 
obiectivele acestui program vizează, 
cum era şi firesc, respectarea nea
bătută în activitatea organelor de 
stat, economice şi sociale a princi
piilor legalităţii, echităţii şi dreptă
ţii sociale, atitudinea hotărîtă de a- 
părare a proprietăţii obşteşti, de 
luptă împotriva oricăror tendinţe 
de îmbogăţire pe seama avutului 
public. Intr-o convorbire cu tovară
şul Stoica Manolache, procurorul 
şef al judeţului Sibiu, am descins 
în perimetrul preocupărilor organe
lor de procuratură pentru întărirea 
continuata legalităţii socialiste.

— Programul pentru îmbunătăţirea 
activităţii ideologice, ridicarea nive
lului general al cunoaşterii şi edu
caţia socialistă a maselor, pentru a- 
şezarea relaţiilor din societatea noas
tră pe baza principiilor eticii şi e- 
chităţii socialiste şi comuniste a 
constituit pentru noi — a tinut să 
precizeze de la început interlocuto
rul — un nou prilej de analiză a mo
dului cum organele procuraturii din 
judeţul Sibiu şi-au realizat sarcinile 
privind întărirea legalităţii socialis
te. Dacă o analiză în ansamblu a 
stării legalităţii ne permite să tra
gem concluzia că, în acest domeniu, 
S-au obţinut rezultate pozitive fată 
de anii trecuţi, în sensul că, în ge
neral, legile, normele de convieţui
re socială sínt respectate de cei 
mai mulţi cetăţeni, de cei mai mulţi 
funcţionari şi de majorifatea orga
nizaţiilor socialiste, există totuşi o 
frecvenţă a unor manifestări anti
sociale care ne obligă să ne sporim 
eforturile în această direcţie, să in
tensificăm activitatea de prevenire 
şi combatere a lor.

— Vă propun — şi sper că sîn- 
tefi de acord — să facem o in
cursiune în perimetru! fenomenu
lui infracţional din judeţul nos
tru.

t

In atelierul de matriţerie, compartimentul maşini de găurit prin coordo
nate al întreprinderii FI ARO Sibiu, comunistul Elek Birtalan, unui din
tre cei mai bine pregătiţi frezori ai atelierului, prelucrează matriţe de

înaltă precizie

Autocontrolul

O  viaţă în slujba 
adevărului ştiinţific

lUrinare din paq I)

nu mai sint de proporţia celor 
dinainte — ne spunea loan Jurcă, 
tehnician in cadrul serviciului C.T.C. 
Un alt aspect, nu lipsit de importan
ţă, este acela.că înainte, datorită 
volumului mare de produse, eram 
obligati ca, în unele perioade, să 
trecem cu vederea defecţiunile de 
mai mică importanţă. Atenţia noas
tră era îndreptată spre depistarea 
defectelor mari, cum ar fi de pildă 
dezlipiri de talpă, tras asimetric, d̂i
mensiuni necorespunzătoare la tocuri, 
mărimi etc. Acum fiecare muncitor 
este direct răspunzător de ceea ce 
execută, acestea apar foarte rar, din- 
du-ne astfel posibilitatea să punem 
accentul pe defectele mai mici, de 
finisare.

Aşadar, la fabrica „8 Mai“ auto
controlul s-a dovedit a fi o metodă 
eficientă, dar după cum afirmau şi 
interlocutorii noştri, felul in care a 
fost aplicat nu a înlăturat în între
gime unele neajunsuri. Au fost pe
rioade cînd urmărirea aplicării con
trolului în lanţ nu s-a făcut cu des

tulă competenţă, observindu-se pe
rioade de acalmie pentru ca, apoi, 
să se intre în alertă. De asemenea, 
una dintre condiţiile aplicării meto
dei amintite este şi cea privind a- 
testarea muncitorilor ori de cite ori 
li se schimbă locul de muncă, lu
cru ce nu se prea face.

Ştiut este faptul că atunci cînd 
tehnologia este bine pusă la punct, 
cînd fiecare fază şi operaţie este 
bine stabilită, rezultatele sínt cele 
dorite. Or, ţinind seama de faptul 
că sortimentele de încălţăminte se 
schimbă des, ar trebui ca la lansarea 
în producţie a seriei zero proiectan
ţii şi tehnologii să sten mai mult în 
secţiile de producţie şi să intervină 
prompt atunci cînd se observă gre
şeli. v

Aşadar, la fabrica ,.8 Mai“ succe
sele în aplicarea şi extinderea auto
controlului sínt evidente. Ara insis
tat totuşi şi asupra unor deficienţe 
cu scopul de a atenţiona pe cei răs
punzători pentru luarea de măsuri 
corespunzătoare, in aşa feî incit 
autocontrolul să răspundă intr-ade
văr scopului propus.

Prof. dr. Bernhard Capesius, mem
bru al Academiei de Ştiinţe Sociale 
şi Politice şi al Uniunii Scriitorilor din 
R.S.R., împlineşte astăzi 82 ani. Spi
rit multilateral — pedagog, scriitor 
şi cunoscut om de ştiinţă — Bern- 
hard Capesius este şi astăzi mereu 
prezent în viaţa culturală, mereu tî- 
năr, cu o putere de muncă inegala
bilă. Feiicitîndu-1 cu ocazia aniver
sării sale, am adresat preţuitului om 
de ştiinţă şi cultură cîteva întrebări 
releritoare la prodigioasa sa activi
tate.

— V-aţi început activitatea în 
1912, în cadrul „Bibliotecii mo
derne" din Sibiu, promovînd li
teratura europeană contemporană, 
incercînd să aduceţi un suflu nou 
în atmosfera închistată, mic-bur- 
gbeză a oraşului dv. natal.

— E adevărat. Activitatea mea s-a 
desfăşurat însă pe trei planuri: şcoa
la, literatura, ştiinţa. în primul rînd 
insă mă consider un dascăl, chiar 
şi în calitatea mea de om de ştiinţă. 
După terminarea studiilor, făcute la 
Jena, Berlin si Budapesta, (1907— 
1912), am fost profesor la Sibiu, a- 
poi, timp de două decenii, director 
al liceului german din Bucureşti, du
pă care am revenit din nou la Si
biu, iar în ultimii patru ani, înainte 
de pensionare (1948—1952) am pre
dat la Şcoala generală din Cristian. 
Paralel cu aceasta, m-am ocupat cu 
literatura. Am scris poezie, teatru şi 
proză. Am părăsit însă de timpuriu 
această preocupare a mea pentru 
frumos, în favoarea slujirii adevăru
lui ştiinţific, deşi împărtăşesc păre
rea Iui Schiller că frumosul şi ade
vărul nu se exclud ci, dimpotrivă, 
slnt sinonime.

— Aţi publicat peste 60 lucrări 
ştiinţifice în ziare şi reviste de 
specialitate din ţară şl de peste 
hotare, majoritatea lor despre 
probleme privind graiul săsesc. 
Am dori să ne vorbiţi despre cele 
mai importante.

— Începînd cu lucrarea mea de doc
torat m-a atras tratarea unei astfel 
de teme. In 1956, am fost numit şe
ful colectivului de redactare a Dic
ţionarului graiului săsesc, al cărui 
consultant ştiinţific sínt şi azi. Fi
reşte că problemele de lingvistică 
au rămas şi continuă să rămtnă pre
ocuparea mea principală, dar nu ex
clusivă. Vreau să menţionez că am 
efectuat traduceri din Caraqiale şi 
Vlahuţă şi am editat o antologie din 
scrierile umaniştilor transilvăneni.

— Cu ocazia unei discuţii Ia 
masa rotundă, organizată in ca
drul festivalului „Cibinium ’71", 
aţi vorbit despre Nicolae Olabus 
şi aţi regretat faptul că acest ma
re cărturar nu este inclus in „Is
toria literaturii române", editată 
de Academia Republicii Socialiste 
România. Considerăm această re
marcă demnă de a fi luată în sea
mă şi rugăm a o motiva.

— Deşi umanistul Nicolae Olahus 
nu şi-a scris operele în Transilvania 
şi nici în limba română ci in latină, 
lucru absolut normal în acele vre
muri, el a fost şi ramine scriitor ro
mân. De pe această poziţie, în „At
tila et Hungária" el face o descrie
re amplă a Transilvaniei; în aceeaşi 
carte vorbeşte de români ca fiind 
a patra naţiune (spre deosebire de 
ceilalţi contemporani ai săi, rare 
menţionează doar trei, cele „istori
ce") şi nu o dată accentuează ori
ginea sa română. Cred că acest lu
cru trebuie avut în vedere la o 
eventuală reeditare a menţionatei 
„Istorii a literaturii române".

Rugîndu-1 să ne vorbească despre 
preocupările sale actuale, prof. dr. 
Bernhard Capesius ne-a răspuns că 
lucrează la o nouă ediţie a antolo
giei „Umanişti germani de pe teri
toriul României". De asemenea, a 
predat spre publicare unei reviste de 
specialitate un articol amplu despre 
„Istoricul lexicului săsesc". In ace
laşi timp, profesorul cu părul că
runt este un neobosit sfătuitor şi 
consultant al tinerelor cadre de cer
cetători ai Centrului de Ia Sibiu al 
Academiei de Ştiinţe Sociale şi Po
litice.

Ii urăm ani mulţi fericiţi şl spor 
in munca sa închinată cunoaşterii 
şi popularizării valorilor culturii 
noastre naţionale.

Convorbire consemnată de 
HORST WEBER

A

In sprijinul celor 
care se pregătesc 
pentru concursul 
de admitere în 

facultăţile tehnice
O nouă lucrare tipărită de Editura 

didactică şi pedagogică — „Vade 
mecum âcademicum" — a intrat în 
librării. Deosebit de utilă celor ce 
se pregătesc pentru apropiata ediţie 
a concursului de admitere în facul
tăţile tehnice, ea deschide seria lu
crărilor în care vor fi prezentate u- 
neie sectoare ale învăţămîntului su
perior, în intenţia de a-i orienta pe 
tineri asupra structurii şi organizării 
învăţămîntului politehnic, de con
strucţii, de petrol, gaze şi geologie 
şi asupra posibilităţilor de studiu şi 
calificare, a perspectivelor ce se vor 
crea în activitatea productivă pen
tru viitorii absolvenţi.

Aceeaşi editură a pus Ia dispoziţia 
elevilor o culegere de exerciţii şi 
probleme de matematică, semnată de 
Grigore Gheba.

(Agerpres)

M a n ife s tă r i eultu*
C e n te n a r  Chendi

Duminică a continuat, în satul 
Dirlos, festivitatea consacrată cen
tenarului naşterii lui Ilarie Chen
di. în curtea casei natale, după 
cuvintele de întîmpinare rostite 
de primarul comunei, prof. univ. 
dr. Vasile Netea, exeget al operei 
lui Chendi, a evocat, cu mult su
flet. figura scriitorului. In conti
nuarea festivităţii, au fost prezen
tate un recital de poezie patrio
tică şi un program artistic susţi
nut de formaţii ale căminului cul
tural şi ale şcolii din Dirlos.

La Muzeul Brukenthal
De la începutul anului pînă in 

ziua de 15 noiembrie secţiile Mu
zeului Brukenthal au fost vizitate 
de 225 000 de persoane. Această a-

fiuenţă a vizitatorilor atestă fap
tul că muzeul sibian şi valorile 
sale sínt din ce in ce mai cunos
cute în ţară şi peste hotare, bucu- 
rîndu-se de o popularizare mai 
eficientă în acest an, prin acţiunile 
sectorului de pedagogie.

„Zilele a r te i  a m a to a re -
In cadrul ciclului „Zilele artei 

amatoare“, în satele judeţului vor 
fi prezentate spectacole realizate 
de către artiştii amatori care se
instruiesc la Şcoala populară de 
artă din Sibiu. Duminică, pe scena 
căminului cultural din Hamba, au 
repurtat succese formaţiile şi so
liştii de muzică populară şi uşoară, 
cursanţi ai amintitei şcoli. Aceas
tă modalitate este, în aeeiaşi timp, 
un schimb direct de experienţă în

tre cursanţii Şcolii populare de artă 
şi artiştii amatori din localităţile 
unde vor fi date spectacole.

S p e c ta c o le  
de  b rig ăz i a r t i s t i c e

In cadrul concursului judeţean 
al brigăzilor artistice, ieri, pe sce
nele unor cămine culturale din 
judeţ au fost prezentate o serie 
de spectacole de acest gen. Astfel, 
la Răşinari, pe scena căminului 
cultural, au fost prezente brigă
zile din localitate şi din comuna 
Gura Rîului, într-un spectacol in
teresant; la Veştem — brigada 
din localitate, iar la Hamba, a a- 
părut pe scenă brigada artistică 
a căminului cultural din Şura 
Mare.

— Sínt de acord, mai ales că a- 
cesta permite tragerea unor conclu
zii de maximă însemnătate atît de 
către organele procuraturii, cît şi de 
organizaţiile socialiste, de cetăţeni. 
Deşi, pe' ansamblu există o scădere 
a numărului de persoane ajunse in 
faţa instanţei, analiza manifestărilor 
infracţionale arată că acestea se 
menţin Ia un nivel ridicat. Cele mai 
multe furturi s-au comis în unităţi 
ale C.A.P., I.A.S., I.M.A., comerţ etc., 
iax infracţiunea de delapidare a fost 
mai frecventă în unităţi ale indus

triei, comerţului de stat şi coopera
ţiei.

— Cum să interpretăm menţi
nerea la nivel ridicat a infrac
ţiunilor în dauna avutului ob
ştesc?

— Problema este destul de com
plexă. Nu se poate afirma că, in ge
neral, a scăzut preocuparea pentru 
apărarea avutului obştesc. Cum nu 
se poate spune că nu există sectoa
re — pe care le-am şi nominalizat 
de altfel — unde ne întîlnim, din 
păcate, şi cu astfel de atitudini. Dar, 
după părerea noastră, creşterea nu
mărului condamnaţilor pentru in
fracţiuni din avutul obştesc se da- 
toreşte intensificării activităţii orga
nelor de control şi de cercetare pe
nală pentru depistarea cazurilor de 
infracţiuni. Este concludent în a- 
ceastă privinţă faptul că procurorii 
au participat direct anul acesta la 
efectuarea unor acte penale in 552

de cauze — cu 160 mai multe decit 
in perioada corespunzătoare a anu
lui trecut, ceea ce demonstrează o 
creştere a competenţei şi exigenţei 
organelor de procuratură, o îmbună
tăţire a metodologiei de acţionare 
în astfel de cazuri. în acelaşi timp, 
s-a acordat o atenţie mai mare so
luţionării operative a cauzelor, în 
special a celor care priveau avutul 
obştesc, circa 70 la sută din acestea 
fiind soluţionate în termene sub trei 
luni de la data sesizării. E adevărat 
că uneori termenele sínt lungi. Con

sider că în această direcţie există 
loc pentru perfecţionarea metodolo
giei reviziilor şi expertizelor conta
bile care, în prezent, întîrzie mult 
soluţionarea unor cauze.

— Sínt de apreciat, cu minu
surile arătate, elorturile procu
rorilor pentru soluţionarea cazu
rilor privind infracţiuni în dau
na avutului obştesc. Legea, după 
cite cunoaştem, a creat un cadru 
juridic care să permită apărarea 
cu stricteţe a avutului pubiic. Ne 
referim, în primul rînd. la regle
mentările privind acordarea func
ţiei gestionare. Cum se explică, 
atunci, creşterea iniracţiunilor în 
acest domeniu?
— Organele procuraturii au fost pre

ocupate în mod special de analiza
rea acestui fenomen. Studiile noas
tre arată că factorii care au favori
zat şi continuă să favorizeze săvîr- 
şirea unor infracţiuni In dauna avu

tului obştesc se grupează in princi
pal în jurul următoarelor cauze: an
gajarea şi menţinerea în funcţii de 
gestionari a unor persoane necores
punzătoare, cu antecedente penale, 
ori pur şi simplu nepregătite profe
sional pentru a îndeplini astfel de 
funcţii; nerespectarea de către con
ducerile unor unităţi a dispoziţiilor 
in vigoare cu privire la efectuarea 
controlului preventiv, a reviziilor 
contabile, a inventarelor, ori efec
tuarea unor controale superficiale, ceea 
ce nu creează premise pentru înlocui

rea la timp a celor ce păgubesc avu
tul obştesc; nerespectarea dispozi
ţiilor legale cu privire la organiza
rea pazei bunurilor, recepţionarea, 
evidenta şi circulaţia mărfurilor.

Verificările efectuate de organele 
de procuratură au scos în evidenţă 
faptul că această stare de lucruri se 
datoreşte, pe de o parte, necunoaş
terii de către unii conducători a dis
poziţiilor legii, iar pe de altă parte, 
lipsei de fermitate în luarea măsu
rilor prevăzute de legi, atitudinii de 
toleranţă fată de astfel de abateri. 
Cum poale fi explicată altfel situa
ţia de la l.C.S. Alimentara Sibiu, un
de numărul furturilor din avutul ob
ştesc a crescut, fată de anul trecut, 
efe la 8 la 19? Ce altă explicaţie poa
te exista şi în cazul Uzinei mecanice 
Mîrsa unde numărul furturilor a 
crescut de la 3 ia 14? Consecinţele 
unor astfel de fapte Încep să fie 
din ce în ce mai păgubitoare şi or

ganele în drept sínt datoare să ana
lizeze atitudinile unor astfel de con
duceri, situaţii, şi să ia măsurile 
corespunzătoare. în prezent se află 
in curs de urmărire penală cauze 
cu prejudicii mari din avutul ob
ştesc: I.L.L. (68000 lei), I.L.F.
(262 000 lei), l.C.S. Metalo-chimice 
(228 000 lei), cooperativa de consum 
Tîrnava (119 000 lei) şi altele.

— Intre organele care pot ac
ţiona in vederea respectării dis
poziţiilor legale de către condu
cerile întreprinderilor se numără 
şi procuratura. De ce nu-i che
maţi lă ordine pe cei care, prin 
necunoaşterea sau nerespectarea 
legii, prejudiciază avatul obştesc?

— Organele procuraturii au efec
tuat 112 verificări asupra respectă
rii legilor, din care 34 în legătură 
cu aplicarea legii privind angajarea 
gestionarilor, cuprinzîndu-se 2 016 
gestionari. Trebuie să spunem că 
s-au găsit încă multe cazuri de aba
teri de la lege: angajări de minori 
în funcţii gestionare (cooperativa de 
consum Răşinari), de persoane cu 
antecedente penale (întreprinderea 
gaz metan Mediaş), angajări de per
soane fără verificarea antecedente
lor penale („Automecanica“ Mediaş,, 
cooperativele de consum Alămor şi 
Bîrghiş etc.). Mai grav este faptul 
că unele unităţi nu iau măsuri pen
tru restabilirea legalităţii nici la se
sizarea procuraturii. Aşa este cazul 
întreprinderii AMET Sibiu, al co
operativei „Gheata“ Sibiu etc.

Punem punct aici interviului cu 
procurorul şef al judeţului. Nu, însă, 
înainte de a sublinia, încă o dată, 
necesitatea ca organele procuraturii 
— care slnt investite cu atribu- 
tiunUrinari în întărirea legalităţii — 
să se considere angajate permanent 
în prima linie a combaterii şi preve
nirii furtului şi a oricăror sustrageri 
din avutul obştesc, a tuturor forme
lor de înavuţire fără muncă, răspun- 
zînd în acest fel sarcinii trasate de 
partid de a aşeza relaţiile In toate 
compartimentele vieţii sociale, pe 
principiile eticii ş! echităţii socialiste 
si comuniste.

CONSTANTIN RETRESClî

Incursiune în perimetrul
%

fenomenului infracţional
— Interviu cu tovarăşul STOICA MANOLACHE, procurorul şef al judeţului Sibiu —
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DELEGAŢIA l  P. CHINEZE 
PREZENTĂ PENTRU P I »  OARĂ 
LA LUCRĂRILE SESIUNII 0 . N. Ü.

Salutul adresat cu acest prilej de repre
zentantul tării noastre, Nicolae Ecobescur 7

New York 15 — Corespondentul, 
Agerpres, Constantin Alexandroaie, 
transmite: luni, delegaţia Republicii 
Populare Chineze, condusă de Giao 
Kuan-hua, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, a luat parte pen
tru prima oară la lucrările sesiunii 
Adunării Generale a Naţiunilor U- 
nite. Delegaţia R.P. Chineze şi-a o- 
cupat locul la pupitrul rezervat Chi
nei.

Deschizînd şedinţa, preşedintele 
celei de-a 26-a sesiuni a Adunării 
Generale, Adam Malik, a salutat 
prezenta în cadrul organizaţiei a de
legaţiei R.P. Chineze, subliniind că 
„acesta este un moment istoric pen
tru viata Naţiunilor Unite, care, fără 
îndoială, va contribui la sporirea ro
lului şi eficacităţii O.N.U. în viata 
internaţională".

Acest eveniment a fost, de ase
menea, salutat de numeroşi delegaţi.

Luînd cuvântul, locţiitorul şefului 
delegaţiei române, Nicolae Ecobescu,

' adjunct al ministrului afacerilor ex
terne, după ce a adresat delegaţiei 
R.P. Chineze un călduros salut de 
bun venit şi cele mai sincere felici
tări cu prilejul participării sale la 
lucrările sesiunii Adunării Generale, 
a arătat că repunerea R.P. Chineze 
ín drepturile sale legitime constituie 
expresia rolului important pe care 
îl are în lumea de azi acest mare 
stat socialist, o recunoaştere a con
tribuţiei sale la promovarea i auzei 
păcii şi înţelegerii internaţionale, a 
sprijinului său consecvent acordat 
luptei popoarelor pentru libertate, 
progres economic si social.

Evidenţiind faptul că hotărî rea de 
lestabilire a drepturilor legitime ale 
R.P. Chineze se înscrie ca un eve
niment de o deosebită importantă 
pentru întreaga viată internaţională, 
pentru cauza păcii şi progresului în 
lume, pentru activitatea Organiza
ţiei Naţiunilor Unite, reprezentantul 
tării noastre a subliniat că votul A- 
dunăril Generale din 25 octombrie 
constituie un act de adîncă drepta
te, prin care se pune capăt uneia 
din cele mai flagrante anomalii din 
viaţa Internaţională şi se consacră, 
în mod solemn, realitatea de netă
găduit că în lume există o singură 
Chină, guvernul R.P, Chineze fiind 
.unicul reprezentant legal al poporu
lui chinez.

Locţiitorul şefului delegaţiei româ
ne a arătat că repunerea R.P. Chi
neze în drepturile sale legitime Ia 
©,N.U. se încadrează în procesul fi
resc al destinderii . şi convieţuirii 
paşnice între popoare, rezolvarea du
rabilă şl în conformitate cu aspira
ţiile popoarelor a marilor probleme 
ale contemporaneităţii nemaiputînd fi 
concepută fără participarea, cu 
drepturi egale, a Chinei populare,
* tuturor statetor — fie ele mari, 
mijlocii sau mici.

România, ca şi alte ţări socialiste, 
»-a pronunţat întotdeauna pentru a 
«« pune capăt politicii de izolare a 
Chinei populare, pentru participarea 
ei atlt la O.N.U., cit şi la întreaga 
activitate Internaţională. Normaliza

rea relaţiilor R.P. Chineze cu un şir 
toi mai mare de ţări şi reocuparea 
de către R.P. Chineză a locului său 
de drept în O.N.U. şi în Consiliul 
de Securitate vor exercita o influen
tă pozitivă asupra vieţii internatio
nale, vor contribui la întărirea for
ţelor progresiste, antiimperialiste din 
lumea întreagă.

Delegaţia română, a spus Nicolae 
Ecobescu, îşi exprimă profunda în
credere că prezenta R.P. Chineze la 
O.N.U., va constitui o contribuţie e- 
sentială la întărirea O.N.U., la creş
terea rolului acestei organizaţii în 
promovarea principiilor independen
tei şi suveranităţii naţionale, depli* 
nei egalităţi în drepturi, neameste
cului în treburile interne, avantajului 
reciproc, ale nerecurgerii la forţă şi 
la ameninţarea cu folosirea forţei, 
care trebuie să guverneze relaţiile 
internaţionale, va duce la iniţierea 
unor măsuri efective pentru realiza
rea ţelurilor nobile înscrise în Car
ta O.N.U.

In încheiere, Nicolae Ecobescu a 
urat .succes deplin R.P. Chineze in 
activitatea -pe care o va desfăşura 
în O.N.U. şi în celelalte organizaţii 
internaţionale.

Vizita in Franţa 
a tovarăşului 

Corneliu Mănescu
Paris 15 — Corespondentul Ager

pres, Paul Diaconescu, transmite: 
Ministrul afacerilor externe al Ro
mâniei, Corneliu MănesCu, a sosit 
luni dimineaţa la Paris, împreună cu 
soţia. Pe aeroportul Orly, unde erau 
arborate drapelele de stat ale celor 
două ţări, oaspetele român a fost 
întîmpinat de Maurice Schumann 
ministrul afacerilor externe al Fran 
tei, cu soţia, Jaques de Beaumar 
dials, directorul Departamentului po 
litic din M.A.E., Pierre Pelen, amba 
ssdorul Franţei la Bucureşti, înalţi 
funcţionari din Ministerul Afacerilor 
Externe francez. Au fost de fată am
basadorul tării noastre la Paris, Con
stantin Flitan, şi ambasadorul Pom- 
piliu Macovei, delegat permanent al 
României ia U.N.E.S.C.O.

Solicitat de reprezentanţii presei 
şi ai radioteleviziunii franceze să-şi 
expună opinia în legătură cu semni
ficaţia vizitei sale la Paris, tovară
şul Corneliu Mănescu a declarat că 
prietenia îndelungată dintre Româ
nia şi Franţa „cunoaşte azi o amplă 
dezvoltare, în ambianta propice a 
excelentelor relaţii care s-au stabilit, 
în toate domeniile, inlre ţările şi

popoarele noastre". Evocind vizitele 
întreprinse de generalul de Gaulle 
în România şi de preşedintele Con
siliului de Stat, Nicolae Ceauşescu, 
în Franţa, ministrul român a arătat 
că la dezvoltarea acestor relaţii a‘u 
contribuit avîntul economic, cultural 
şi ştiinţific al celor două ţări, inte
resul lor comun pentru pace şi secu
ritate internaţională. „Noi abordăm 
întrevederile pe care le vom avea 
la Paris cu profunda convingere că 
ele vor fi fructuoase şi utile celor 
două ţări şi popoare, că vor servi 
cauzei destinderii şi securităţii în 
Europa şi în lumea întreagă".

In cursul după-amiezii, la sediul 
Ministerului Afacerilor Externe al 
Franţei, au început convorbirile ofi
ciale dintre miniştrii de externe ai 
ceior două ţări,

Ministrul afacerilor externe al Ro
mâniei a avut apoi o întrevedere cu 
ministrul afacerilor culturale ai 
Franţei, Jacques Duhamel.

Seara, ministrul francez Maurice 
Schumann şi soţia sa au . oferit un 
dineu in onoarea ministrului român, 
Corneliu Mănescu, şi a soliei sale.

C ooperare rom ân o-irak ian ă  
in dom eniul p etro lu lu i

Is 
s
Is
*s

® delegaţie economică română a făcut, recent, o vizită în Irak. Cu k 
acest prilej, cele două părţi au discutat aspecte privind dezvoltarea  ̂
şi-lărgirea, în continuare, a relaţiilor economice reciproce. Dialogul |  
româno-irakian a fost finalizat prin încheierea, la Bagdad, a unui S 
acord de cooperare economică şi tehnică, în vederea dezvoltării in- ţ  
dustriei irakiene de petrol.

IRAN. Moscheta din Teheran

Declaraţia 
reprezentantului 
R.D. Vietnam la 

Conferinţa 
cvadripartită 
de la Paris

Paris 15 (Agerpres). — Reprezen
tantul delegaţiei R.D. Vietnam la 
convorbirile în problema Vietnamu
lui de la Paris, Nguyen Thanh Le, 
a făcut cunoscută o declaraţie in 
care se arată că afirmaţiile preşedin
telui Nixon la conferinţa de presă 
din 12 noiembrie' nu dovedesc de
cit că Statele Unite „refuză, ca şi 
pină acum, să retragă de pe terito
riul Vietnamului de sud trupele a- 
mericane şi cele ale sateliţilor lor, 
Statele Unite extind în mod inten
ţionat războiul de agresiune împo
triva Vietnamului şi celorlalte ţări 
din Indochina“.

Reprezentantul delegaţiei R.D. 
-Vietnam a declarat că, pentru a se 
ajunge la o soluţionare paşnică a 
problemei vietnameze, S.U.A. trebuie 
să pună capăt războiului de agresiu
ne şi aşa-numitei politici de „viet- 
namizare“, începînd convorbiri se
rioase în cadrul conferinţei de la 
Paris. Statele Unite, a spus Nguyen 
Thanh Le, trebuie să dea un răs
puns concludent Ia propunerile de 
pace în şapte puncte, prezentate de 
Guvernul Revoluţionar Provizoriu al 
Republicii Vietnamului de Sud.

jp*psps<pp

VIETNAMUL DE SUD. în ciuda raidurilor inamice continue, ostaşii Ar
matei de Eliberare sprijiniţi de populaţie ín satul B provincia Quang Tri, 
au reuşit să captureze 500 de soldaţi inamici, cea mai mare parte ame
ricani şi să distrugă 21 de tancuri şi blindate, precum şi să scufunde 
0 vase. In foto: ostaşi intr-o acţiune de recunoaştere în jurul satului B

viena: Dialog sovieto-ameri- 
can privind limitarea 
cursei înarmărilor

Viena 15 — Corespondentul Ager
pres. Petre Stăncescu, transmite: 
Luni, a început Ia Viena a şasea 
rundă a convorbirilor sovieto-ameri- 
care privind limitarea înarmărilor 
strategice (SALT). Cele două de
legaţii sint conduse, oa şi in pre
cedentele etape, de Vladimir Semio- 
nov, locţiitor al ministrului afaceri-

Din ţările socialiste
Bratislava 15 (Agerpres), —■ în ul

timii 20 de ani, volumul producţiei 
agricole a crescut in Slovacia de 
două orL Cel mai mult au crescut 
recoltele de grîu, porumb şi sfeclă 
de zahăr. De asemenea, cantitatea de 
lapte obţinută de ,1a vitele furajate 
a crescut de aproape 2,5 ori.

In perioada 1948—1970, statul 8 
alocat pentru dezvoltarea agricultu
rii în Slovacia aproximativ 48 mi
liarde coroane, tn această perioadă 
s-a acordat o atenţie deosebită lu
crărilor complexe de irigaţii şi hi
droamelioraţii.

Moscova 15 (Agerpres), —- Nume
roase şantiere de construcţii şi ca
riere pentru extragerea bogăţiilor 
minerale se află în Uniunea Sovie
tică în zonele Siberiei şi Extremului 
Nord, unde iarna temperaturile de
păşesc, adesea, —50 grade Celsius, 
dar unde producţia nu se opreşte în 
nici un anotimp.

Constructorii de maşini din U.R.S.S. 
au realizat, special pentru astfel de 
zone, o autobasculantă în variante 
de 27 şi 40 tone, care poate funcţio
na în condiţiile unor geruri de —60 
grade Celsius.

EVENIMENTUL PE  SCURT

J Intr-o convorbire avută eu sem-

Îc na tarul părţii române a documen- 
I  tului menţionat, loan Mineu, ad

junct al ministrului minelor, pe
trolului si geologiei, conducător 

S al delegaţiei ţării noastre la tra- I tatíve a declarat:
S „In baza acordului semnat la 
I  Bagdad, s-a convenit ca partea 
V română să efectueze în Irak o 
h serie de lucrări vizînd punerea 
s în, producţie a unor perimetre pe- 
I trolifere din diverse zone ale ţă- 
S rii. Acestea se referă, îndeosebi, 
I ia efectuarea lucrărilor de cerce- 
5 tare geologică, forajului sondelor 
I  de toate categoriile, la furnizarea 
5 echipamentelor, ' instalaţiilor c!

făcindu-se în contrapartidă cu N 
importuri de ţiţei“. ţ

în încheiere, adjunctul ministru- S 
lui industriei minelor, petrolului |  
şi geologiei a făcut citeva con- s 
sideralii legate de atmosfera ne- |  
qocierdlor purtate, de aprecierea v 
de către forurile irakiene a expe- |  
rionţei acumulate şi, implicit, a \  
realizărilor României în domeniul |  
valorificării acestei importante \  
bogaţii a subsolului. „Tratativele k 
româno-irakiene au fost marcate y
de spiritul cooperării, de dorinţa k
comună de a găsi soluţiile optime *
pentru elucidarea numeroaselor |
aspecte ce le ridică realizarea o- *
biectivelor prevăzute în acord, k

jj utilajelor pentru exploatarea ti- i Pe de altă parte, forurile irakié- $
' teiului şi a gazelor, ia construi- ne cunosc realizările României
k rea conductelor de transport a a- --------
-J ceslora. De asemenea, alte detalii 
î  evidenţiază cooperarea in dome- 
J niul prelucrării ţiţeiului“. Refe- 
I rindu-se la importanţa acestui do-
* cument, la avantajele previzibile 
£ ale cooperării reciproce româno- 
I irakiene în acest sector, el a 
b spus:
I „Acţiunile de cooperare incluse 
s în acest acord prezintă avantaje 
i) pentru ambii parteneri. Partea ira- 
S kiană va avea posibilitatea să pu- 
ţ  na -in valoare, intr-un ritm mai 
S rapid, unele zăcăminte de tUei 
I de care dispune, iar partea romá
ig nă, cunoscut fiind potenţialul ei 
I ridicat în acest domeniu, va fur- 
5 niza, în acest scop, studii, pro- 
I iecte, va livra echipamente şi u-
* tilaje necesare complexului de 
I lucrări, rambursarea investiţiilor

în domeniul industriei petrolului, I 
cu şi în alte domenii, iar încheie- „ 
rea acordului, este, desigur, ex- * 
presia aprecierii de care se bucu- J 
ră experienţa României în această |  
ramură. Trebuie să adaug că ofi- > 
cialitătile irakiene au acordat-de- ţ 
legaţiei române, pe tot timpul şe- '  
derii ei, o atenţie deosebită, ex- |  
primîndu-şi satisfacţia şi convin- S 
gerea că acordul încheiat va du- |  
ce la o nouă etapă a dezvoltării S 
relaţiilor economice româno-ira- |  
kiene. Acţiunile de cooperare a- s 
supra cărora am convenit la k 
Bagdad vor da desigur rezultate ş 
atlt în domeniul reglementat în k 
acord, cit şi pe planul lărgirii J 
continue a relaţiilor de această |  
natură dintre România şi Irak“- *

s
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•  IN SUBURBIA PARIZIANĂ 
BOULOGNE-BILL AN COURT A AVUT 
IOC UN COLOCVIU PE TEMA 
„COLABORAREA ŞI SECURITATEA 
IN EUROPA“, organizat de „Mişca
rea iranceză pentru securitate şi in
dependenţa Europei“. La lucrări au 
participat oameni politici, deputaţi 
în parlament, reprezentanţi ai inte
lectualităţii.

Participanţii s-au pronunţat pen
tru o contribuţie activă la dezvolta
rea cooperării pe continentul nostru, 
pentru crearea unui sistem autentic 
de securitate şi pentru convocarea 
cit mai grabnică a conferinţei gene- 
ral-europene.

•  IN JAPONIA CONTINUA mani
festaţiile de protest împotriva ter
menilor acordului japono-american 
privind retrocedarea Okinawei. Du
minică, 350 de reprezentanţi ai popu
laţiei din această insulă s-au alăturat 
miilor de studenţi şi membrilor unor 
organizaţii pacifiste care au parti
cipat la o mare demonstraţie în ca
pitala Japoniei. în cadrul unui mi
ting, manifestanţii au cerut Dietei, 
unde sínt în curs dezbateri în vede
rea ratificării tratatului, să anuleze 
clauza prin care se recunoaşte S.U.A/ 
dreptul de a folosi bazele militare 
din Okinawa şi după retrocedarea 
insulei.

Intre demonstranţi şi puternicele 
forţe poliţieneşti mobilizate de auto
rităţi au avut loc ciocniri.

•  IUÎND CUVlNTUL PA CON
GRESUL EXTRAORDINAR AL UNIU
NII MUNCITORILOR DIN INDUS
TRIA AUTOMOBILELOR, AERO
NAUTICĂ ŞI UTILAJ AGRICOL DIN 
S.U.A., — care s-a deschis ia Detroit 
— Leonard Woodcock, preşedintele 
sindicatului, a formulat critici vehe
mente ia adresa „celei de-a doua 
faze" a aşa numitei „noi politici

economice“ a Administraţiei S.U.A. 
Vorbitorul a cerut „restabilirea drep
turilor pe care muncitorii americani 
le-au cîştigat în urma unor îndelun
gate lupte cu patronii“.

Participanţii au adoptat o rezolu
ţie adresată Congresului S.U.A., în 
oare cer revizuirea deciziei pre
şedintelui Nixon de „îngheţare * 
salariilor“.

•  CEI 15 MEMBRI AI GUVERNU
LUI FILIPINEZ şi-au prezentat luni 
demisia preşedintelui Ferdinand Mar
cos, relatează agenţia France Presse. 
Demisia colectivă a membrilor cabi
netului survine înfringerii suferite 
de partidul de guvernămînt în recen
tele alegeri organizate în vederea 
reînnoirii a 8 din cele 24 de manda- 
date de senatori. După cum s-a mai 
anunţat, reprezentanţii opoziţiei au 
obţinut şapte noi mandate în Sena
tul filipinez.

•  LA DELHI S-A DESCHIS UN SE
MINAR CONSACRAT MEMORIEI 
LUI JAWAHARLAL NEHRU, care 
are ca temă cooperarea economică 
a Indiei cu ţările socialiste trans
mite agenţia Indinfo. într-un mesaj 
adresat organizatorilor conferinţei, 
primul ministru indian, Indira Gan
dhi, a reievat, potrivit agenţiei In
dinfo, că, după proclamarea indepen
denţei, India a dezvoltat ‘relaţiile cu 
ţările socialiste. „Am acţionat îm
preună in forurile internationale, 
a spus Indira Gandhi, pentru a com
bate colonialismul, rasismul si impe
rialismul economic. Cooperarea noas
tră economică cu ţările socialiste s-a 
dezvoltat continuu, contribuind în 
mod concret îndeosebi la diversifi
carea comerţului şi dezvoltarea in
dustriilor noastra de bază“,

» LA CARACI S-A ANUNŢAT CA
reprezentantul permanent al Pakista

nului la O.N.U. a prezentat preşedin
telui pe luna în curs al Consiliului 
de Securitate o scrisoare prin care 
atrage atenţia acestui organism asu
pra faptului că „guvernul indian, ca
re a masat trupe si armament în a- 
propierea frontierelor pakistaneze, ia, 
de asemenea, în considerare spori
rea numărului unităţilor sale milita
re din statele Jammu şi Kaşmir". In 
scrisoare se apreciază că aceste con
centrări de trupe din cele două sta
te constituie „o violare flagrantă a 
prevederilor raportului Comisiei 
O.N.U. pentru India şi Pakistan din 
13 august 1948",

Pe lingă soluţionarea unor pro
bleme tehnice legate de buna func
ţionare a maşinii, constructorii au 
tinut seama şi de crearea unor con
diţii bune pentru şoferi. Cabinele 
maşinilor sínt încălzite cu ajutorul 
unor calorifere autonome, au fost 
montate servomotoare puternice care 
permit punerea rapidă în mişcare a 
motorului principal, iar instalaţii hi
draulice permit manevrarea maşinilor 
tot atît de simplu ca şi cum ar fi 
vorba de autobuze obişnuite.

Belgrad 15 (Agerpres), — Colecti
vul şantierelor navale „Ulianik", din 
Pola, a lansat ia apă cea de-a doua 
parte, de la pupă, a navei „Berge 
Tiger", care are un deplasament de 
225 000 tone, cel mai mare. vas con
struit pină în prezent în Iugoslavia. 
Prima parte, cea de Ia provă, a fost 
deja lansată la apă şi ambele" părţi 
urmează să fie sudate în apă prin- 
tr-o metodă specială. Nava astfel 
asamblată va avea o lungime de 314 
metri, o lăţime de 50 metri, iar înăl
ţimea de 26 de metri. Ea dispune de 
o suprafaţă egală cu trei terenuri de 
folbal, iar încărcătura va fi egală 
cu o garnitură de tren lungă de 150 
kilometri. Nava va fi pusă în miş
care de două motoare de cite 35 000 
CP şi va dezvolta o viteză de 16,5 
noduri.

Budapesta 15 (Agerpres). — Teh
nica de calcul îşi găseşte o aplicare 
tot mai iargă în economia naţională 
ungară. In prezent, în tară funcţio
nează 150 de maşini electronice de 
calcul de diferite capacităţi.

în perioada actualului cincinal, a- 
Iocaţiile destinate dezvoltării tehni
cii de calcul se vor cifra la şapte 
miliarde forinţi.

Recent, guvernul ungar a aprobat 
programul general de dezvoltare a 
acestui domeniu de activitate în ur
mătorii 15 ani, program ce cuprinde 
proiectarea, producerea şi folosirea 
calculatoarelor electronice moderne.

lor externe al U.R.S.S., si, respectiv, 
de Gerard Smith, directorul Agen
ţiei S.U.A. pentru dezarmare şi con
trolul înarmărilor.

După cum se ştie, acest dialog a 
început în noiembrie 1969 Ia Hel- 

. sinki şi a fost continuat, de-a iun- 
gul a cinci etape, desfăşurate alter
nativ în capitalele Austriei şi Fin
landei. Negociatorii s-au întîlnit pi
uă acum în 92 de şedinţe de lucru.

Inaugurarea noii runde SALT a 
avut loc prin primirea celor două 
delegaţii de către preşedintele Aus
triei, Franz Jonas, care a urat suc
ces negociatorilor.

Prima şedinţă de lucru va avea 
loc marti 16 noiembrie, Ia sediul 
Ambasadei LI.R.S.S. din Viena.

Inaugurarea 
expoziţiei de artă 

decorativă 
românească 
de la Cuneo

ROMA 15. —- Corespondentul .4- 
gerpres, Nicolae Puicea, transmite: 
La Cuneo, important centru econo
mic şi cultural din nordul Italiei, 
a fost inaugurată, în Palatul admi
nistraţiei provinciale, o expoziţie 
de artă decorativă românească. Ex
poziţia -prezintă numeroase obiecte 
şi compoziţii din ceramică, metal, 
sticlă şi ţesături, ilustrind origina
litatea şi frumuseţea artei decorati
ve din România. La inaugurare au 
participat senatorul Alberto Cipelli- 
ni, preşedintele Grupului parlamen
tar de prietenie Italia-România, 
deputatul Stefano Vetrano, secreta
rul general al Asociaţiei, pentru re
laţii italo-române, Mario Martini, 
preşedintele Consiliului provincial 
Cuneo, Taucredi Dott a Rosso, pri
marul municipiului Cuneo, precum 
şi lacob Ionaşcu, ambasadorul Ro
mâniei la Roma.

in cuvîntările rostite cu prilejul 
inaugurării expoziţiei, senatorul Ci- 
pellini, Martini, preşedintele Consi
liului provincial, şi ambasadorul 
lacob Ionaşcu au subliniat însem
nătatea expoziţiei pentru mai buna 
cunoaştere reciprocă a ' popoarelor 
italian şi român, contribuţia sa la 
continuarea legăturilor tradiţionale 
de prietenie dintre cele două ţări.

Expoziţia ramîne deschisă o sap- 
tămînă.

Redresare... dar consecinţele?
Paris 15 (Agerpres)___Publicaţia

franceză „Le monde diplomatique“ 
analizează intr-un articol multiplele 
consecinţe negative pe care le au a- 
supra dezvoltării, economice a ţărilor 
în curs de dezvoltare măsurile res
trictive adoptate de unele state oc
cidentale, şi creşterea valului infla
tionist. „Deciziile luate, fără preaviz, 
de preşedintele Nixon Ia 15 august 
şi criza monetară occidentală — la
tentă de multă vreme — pe care a- 
cos'te măsuri o implică şi o oficiaii- 
zoază, au suscitat, după cum era de 
aşteptat, vii reacţii de dezaprobare 
în toate slateie în curs de dezvolta
re. Reprezentanţii acestor ţări în di
ferite organisme internaţionale 
(F.M.I., G.A.T.T., UNCTAD) au pro
testat ferm. Presa sud-americană, a- 
frioană şi asiatică a condamnat no
ua lovitură dală economiilor ţărilor

lor. Ceea ce nelinişteşte cel mai 
mult — continuă articolul — este 
taxa de 10 la sută care atinge toate 
importurile americane, indiferent de 
provenienţă. încă dinainte de 15 
august, numeroşi lideri politici din 
aceste state erau îngrijoraţi de în- 
tîrzierea aplicării de către S.U.A., 
Anglia şi alte ţări a hotăririi adopta
te de conferinţa UNCTAD de la 
New Delhi, care prevedea pentru 
1971 „o reducere a taxelor vamale 
percepute de ţările dezvoltate pen
tru produsele manufacturate, prove
nite din ţările lumii a treia“. Astăzi; 
din nou, ţările în. curs de dezvoltare 
înregistrează o deteriorare a balan
ţei de plăţi. Exporturile lor au de
venit mai dificile, pe cînd importurile 
sint tot mai scumpe. Acest fenomen 
a fost agravat şi de primele efecte 
ale stabilirii cursului flotant al unor

monede occidentale. Marca vest-ge. 
mană şi yenul japonez au fost sei 
sibil reevaluate, ceea ce înseamn 
că echipamentul industrial japone 
şi vest-german, va fi, pentru o seri 
de tari importatoare din Asia, cu. 2 
pină la 25 la sulă mai scump dec 
acum doi ani. In acelaşi timpi puţ 
»ele ţări în curs de dezvoltare car 
posedă anumite rezerve : monetari 
dispunind, cu titlu de garanţie, pc 
trivit regulilor F.M.L, de un stoc d 
dolari, au constatat devalorizarea io 
„Pierderi de activ monetar, îfnboge 
ţirea exportatorilor de echipament, ba 
riere suplimentare la exporturile lq 
în ţările occidentale — acesta es 
te preţul plătit de ţările în curs d 
dezvoltare pentru redresarea balan 
tei de plăţi a S.U.A.', scrie, în în 
cheiere, articolul.
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